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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

 

 

2025 YILI OCAK AYI MECLİS TOPLANTISI II. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

Toplantı Tarihi  : 10.01.2025 

Toplantı Saati  : 18.00 

Toplantı Yeri  : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet CANBAZ, Ahmet 

DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Cihan 

DEMİR, Derya PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat 

EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kadir DALGIÇ, Kazım 

ERTEN, Kemal ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nurcan PİRGAN 

ÇAKIR, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Savaş AKINCI, Selami İYİER, 

Serap EYCE, Serkan YILDIZ, Uğur DURMAZ, Uğur ÖZCAN 

 

BAŞKAN- Değerli Meclis Üyelerimiz, salonda bulunan değerli misafirlerimiz, çalışma arkadaşlarım, 

ekranları başından bizleri izleyen sevgili Karabağlar ailemiz, değerli dostlarımız, 2025 yılı Ocak ayı meclis 

toplantımızın 2. birleşimine hoş geldiniz. İkinci birleşimimizi açıyoruz. Bugün aramızda konuklarımız var. AK Parti 

Karabağlar İlçe Başkan Yardımcısı Sayın Mehtap TORUN hoş geldiniz, AK Parti Karabağlar İlçe Gençlik Kolları 

Yönetimi hoş geldiniz. MHP Karabağlar İlçe Başkan Yardımcı Sayın Ramazan BALYEMEZ hoş geldiniz. Ve diğer 

tüm konuklarımız hepiniz hoş geldiniz.  1. gündemimizde komisyonlarımıza havale edilen raporlarımız vardı. 

Kaldığımız yerden çalışmalarımıza devam ediyoruz. Buyurun lütfen.  

(63/2024-Eskiizmir pazaryerinden başlayarak Eskiizmir Caddesinden 3816 Sokak, 3771/6 Sokak, 5714/1 

Sokak, 4240 Sokak, 4951 Sokak, Sırrı Atalay Caddesi ve 4012 Sokaktan Şehip Pilot Volkan Koçyiğit Bulvarına kadar 

olan güzergahta bisiklet yolu için uygun olacağı, ancak yürürlükteki imar planlarında söz konusu yolların 17 metre ve 

üzerinde genişlikte olanların İzmir Büyükşehir Belediyesi yetkisindeki yollardan olması bakımından uygunluğunun 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Ulaşım Dairesi Başkanlığınca değerlendirilmesine, Belediyemiz sorumluluğunda olan 

sokakların Etüd Proje Müdürlüğü koordinasyonunda ilgili birimlerince yürütülmesinin oybirliği kabul edildiğine 

ilişkin Sağlık – Gençlik ve Spor Komisyonları raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüşünüzü alabilir miyim?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Sayın Başkan bugünkü gündemimize komisyonlardan gelen raporlar uygun 

görülürse 1.1. dâhil 1.6. dâhil aradaki tüm maddelerle komisyonlardan geldiği şekli ile oylamaya sunabiliriz.  

BAŞKAN-Teşekkür ederiz. Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan tek tek oylansın çünkü ilgili gündem maddeleri ile ilgili bizim meclis 

üyelerimizin ve bizlerin görüşleri olacak. Bunları dile getirmemiz gerekiyor.  

BAŞKAN- Teşekkürler ediyorum.  

Cihan DEMİR- Evet biz de tek tek oylanması talep ediyoruz. 

   BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Ceren Hanım uygun mudur sizler için de? 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Toplu oylayalım. Konuşmak isterlerse yine söz alabilirler Başkanım.   

BAŞKAN- Söz konusu süreçte… Buyurun Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU-  Bu tabii ki de bir tercihtir. Burada divanın başkanı sizsiniz Sayın Başkan. Ama bunun ne 

kadar demokratik olduğunu, ne kadar uygun olduğunu da kamuoyu zaten değerlendirir. Bu salondaki değerli 

izleyicilerimiz, değerli meclis üyelerimiz herkes bunun nasıl bir yöntem olduğunu değerlendirir. Eğer bu oylamaya da 

gidecekse akil insanlar tarafından oylanacağını düşünüyorum. Çünkü burada yani bu gündem maddelerini siz 

konuşulmasını istemiyorsanız, isterseniz siz zaten hiçbir şey konuşulmasını istemiyorsunuz. Meclis üyelerini fesh 

edelim. Siz şöyle yapın kendiniz vurun, kendi istediğiniz gibi yönetin ne nasıl istiyorsanız öyle yapın sayın başkanım.  

BAŞKAN-Fırat Bey ilgili gündem maddelerinin toplu halde oylanması ya da tek tek oylanması konusundaki 

grup görüşünüzü bildirirseniz bizler de çalışmalarımıza devam ederiz.  

Fırat EROĞLU-  Sayın Başkan burada… 
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BAŞKAN- Gündem kapsamındaki değerlendirmede misafirlerimizi ve konuklarımızla da zaten 

çalışmalarımıza devam edelim. Sözümü kesmeden cümlenizi bitirin tamamlayalım. 

Fırat EROĞLU-  Sayın Başkan ben konuşurken siz kestiniz. 

BAŞKAN- Ben Meclis Başkanı olarak gündem ile ilgili konuşmanızı ve görüşlerinizi bekliyorum.  

Fırat EROĞLU-  Sayın Başkan burada 20 tane gündem maddesi yok. 6 tane gündem maddesi var altısını da 

oylanması istiyorsunuz. Meclis niye toplandı O zaman? 

BAŞKAN-Tek tek oylanmasını istiyorsanız görüşünüzü bildirin. Ben de zaten meclise sunacağım. 

Fırat EROĞLU-   Ya o zaman meclisi yapmayalım meclisi yapmamıza gerek yok. Bakın bu Meclisi de 

yapmayalım. Siz de kendiniz geçirin buradaki görüşümüzü de biz değiştiriyoruz. Siz istediğinizi yapın arkadaşlar. 

Tamam mı? 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Değerli meclis üyeleri, Fırat Bey lütfen oturmanızı rica ediyorum. Ceren 

Hanım, değerli meclis üyeleri, Ceren Hanım lütfen oturmanızı rica ediyorum. Değerli konuklarımız, değerli meclis 

üyelerimiz, meclis yönetmeliğimiz gereğince gündem maddelerimizle ilgili oylamalar, görüş öneriler burada hep 

beraber zaten konuşacağımız meclis üyelerimizin de değerlendireceği konulardır. Daha meclisin başlangıcında gruplar 

görüşlerini dile getirirken burada gereksiz bir gerginliğe, karşılıklı tartışmaya olanak vermemek gerekir. Bu noktada 

ben Meclis Başkanı olarak zaten sizlerden görüşlerinizi ve bu konudaki süreçlerinizi istedim. Meclisimizin ya da 

hiçbir meclis üyemizin bir konu tartışılmasın değerlendirilmesin deme gibi bir niyeti hiçbir zaman olmaz. Parti 

Gruplarımızın da olmayacağını biliyoruz. Ancak bunu ifade ederken cümlelerimizi de, tarzımızı da meclisimize bizi 

izleyenlere konuklara uygun bir şekilde aktarılması konusunda hassasiyetinizi rica ediyorum. Herkes meclis üyesi, 

meclisimizin konuşma kuralları var, bir saygınlığımız var, burada bizi izleyen değerli konuklarımız var, çalışma 

arkadaşlarımız var, ekranların bizi izleyen dostlarımız var. Şimdi Cumhuriyet Halk Partisi Grubumuzun önerisiyle 

beraber AK Parti Grubumuz ve MHP Grubumuzun önerilerini dinledik. Ceren Hanım bir kez daha soruyorum. 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-  Sayın Başkanım şöyle; 1 ve 5 dâhil hepsi oy birliğiyle geldi burada tartışma 

çıkacak bir şey olduğunu düşünmüyoruz.  

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-  En fazla oy çokluğu gelen bir hususta konuşmak isterler, devamında 

konuşurlar diye düşündük. Bu kadar büyütecek bir nokta yok. Burada 6 tane maddenin 5’i oy birliğiyle geldi zaten 

isterseniz oybirliğiyle 1.1, 1.2, 1.3, 1.4. oy birliğiyle geliyor, oylayalım.  Oy çokluğuyla geleni de sonra okutulsun 

istiyorlarsa. Büyütülecek bir durum değil aksi bir niyetin olmadığı zaten sizin de bizim grubumuzun da aksi bir 

niyetinin olmadığı ortadadır. Büyütmek yani dilek temenniler de konuşabilirler, devamında konuşabilirler bu kadar 

başka yerlere çekecek de bir konu nasıl oluşuyor şaşkınız. Tamam, ilk 4 maddeyi toplu oylayabiliriz. 

BAŞKAN- Ben Meclis Başkanı olarak tüm gündem maddeleri ile ilgili lütfen gündem maddelerinin tek tek 

oylanması hususunda da ben görüş ve değerlendirmem yapayım. Bu konu tartışılacak bir konu değil dediğim gibi 

herkes her konuda görüş önerisini iletebilir. Zaten grup sözcümüz de bu değerlendirmedeki niyetini söyledi. Görüşün 

aktarılması ile ilgili bir süreç var. Uygunsa eğer sizler için de. Teşekkür ediyorum. 1.1. maddesin komisyonlardan 

geldiği haliyle kabul hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 1.2. maddesi lütfen.  

  (138/2024-İzmir ili, Karabağlar ilçesi, Bozyaka Mahallesi, 30948 ada, 549,16 m² yüzölçümlü, 29 parsel 

sayılı taşınmazda 74,16 m² hissenin yapılan kıymet takdirindeki bedelin altında kalınmaması kaydıyla 5393 sayılı 

Belediye Kanunu'nun 18. maddesinin (e) bendine göre diğer hissedarlar adına satışının oybirliği ile kabulüne ilişkin 

İmar – Plan ve Bütçe – Hukuk Komisyonu raporları okunduktan sonra.) 

 BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen.  

 Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU- Bizim içinde uygundur.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. 

Cihan DEMİR- Bizim için de uygundur. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum söz konusu gündem maddesinin komisyonlardan geldiği hali ile kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum 1.3. maddesi lütfen.  

  (145/2024-Kardeş şehir ilişkileri, kongre, konferans, seminer, panel, proje, görgü-bilgi 

arttırma, teknik inceleme, eğitim, hibe vb. konularda 2025 yılı içerisinde gerektiğinde yurtdışına gönderilecek meclis 

üyeleri ve Belediye görevlilerinin yurtdışı görevlendirmeleri ile olarak Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

Yerel Yönetimler Genel Müdürlüğü'nün 21.04.2021 tarih, 2021/6 sayılı ve 09.03.2022 tarih, 2022/5 sayılı Genelgeleri 

doğrultusunda konaklama, harcırah ve yol giderlerinin Belediyemiz bütçesinden karşılanmak üzere iş ve işlemlerin 
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yapılması için 31.12.2025 tarihine kadar Belediye Başkanı’na yetki verilmesi konusundaki önergenin oy birliği ile 

reddine ilişkin Hukuk – Plan ve Bütçe Komisyonu raporları okunduktan sonra.) 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu önergenin komisyonlardan geldiği haliyle oylanması hususunu 

görüşlerinize sunacağım var mı bir görüş? 

  Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Uygundur. 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Fırat Bey. 

  Fırat EROĞLU- Sayın Başkan bu 1.3 madde oybirliği ile ret gelmiş. Tabii ben bunu geçen ay size 

iletmiştim. Yani bu zaten kanuna uygun bir şey olmadığını da belirtmiştim size. O yüzden bu konuda, bu yönde karar 

alan değerli komisyon üyelerinin akil yaklaşımı ve Karabağlar Belediyesi'nin menfaatini koruyan, kanun, nizam bilen 

tutumlarından dolayı kendilerine tek tek tüm komisyon üyelerine teşekkür ediyorum. Sağ olsunlar. 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Buyurun Lütfen. 

  Cihan DEMİR- Bizim için de kanunlara aykırı olduğundan dolayı bu şekilde gelmesinin tekrar 

oylanmaması için sunumunuza sunuyoruz efendim. 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyorum bir bilgilendirme yapayım. Belediyemiz buradaki meclis üyelerimiz tüm 

çalışma arkadaşlarımızla tüm çalışmalarını ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde gerçekleştirmektedir. Söz konusu 

önerge de ilgili yönetmelik mevzuat kapsamında ortaya sunulmuştur. Buradaki değerlendirmelerimizi paylaştığımızda 

zaten kanuna aykırı bir durum yoktur. Ancak, meclis üyelerimiz bu önergeyle ilgili bu değerlendirmeyi yaptıysa zaten 

komisyonlardan geldiği haliyle değerlendirilir. Hiçbir zaman burada kanuna, mevzuata aykırı bir durum 

oluşmayacağını zaten her birimiz biliyoruz. Buna da meclis üyelerimiz zaten izin vermez. Cümlelerimizi kurarken de 

ben idaremiz ve tüm meclis üyelerimiz adına da komisyonlarda bu çalışmaları yapan ilgili bilgileri aktaran görev 

yapan çalışma arkadaşlarımız, raportörlerimiz adına da bu cümleyi ifade etmiş olayım ki burada bizi izleyenler yanlış 

bir algıya kapılmasın. Tüm kamu kurumları mevzuat hükümleri kapsamında çalışır. Bunun ne olduğunu hepimiz 

biliyoruz. Söz konusu önergeyi komisyonlardan geldiği haliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) 

Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 1.4. maddemiz lütfen. 

(05/2025-Komisyon raporunda yer alan yeni ücret tarifelerinin Belediyemiz İmar ve Şehircilik 

Müdürlüğünün 2025 yılı ücret tarife cetveline eklenmesi ve uygulanmasının oybirliği ile kabulüne ilişkin Plan ve 

Bütçe Komisyonu raporu okunduktan sonra.) 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Ceren Hanım var mı görüşünüz?  

  Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-  Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Fırat Bey. 

Fırat EROĞLU- Bizim içinde uygundur.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. 

Cihan DEMİR- Bizim için de uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum söz konusu gündem maddesinin komisyonlardan geldiği hali ile kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum buyurun lütfen.  

  (07/2025-Mülkiyeti Belediyemize ait yürürlükteki imar planında "Pazar Alanı" olarak belirlenmiş 

Bahçelievler Mahallesi, 13157 ada 4 parselin “Belediye Hizmet Alanı (Kapalı Pazar Yeri, İdari Tesis, Ticaret)” 

alanına dönüştürülmesine ilişkin Belediyemizce hazırlanan 1/1000 ölçekli uygulama imar planı değişiklik önerisi ve 

plan açıklama raporunun oyçokluğu ile uygun bulunarak 5216 sayılı Yasanın 7. maddesinin (b) bendine göre işlem 

yapılmasına ilişkin İmar – Esnaf – Pazar Yerleri Komisyonları raporu okunduktan sonra.) 

  BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüşünüz lütfen. 

  Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-  Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Fırat Bey görüşünüz lütfen.  

Fırat EROĞLU- Şimdi bu konuyla ilgili meclis üyemiz Kazım bey bir söz istiyor. 

 BAŞKAN- Teşekkür ederim. Buyurun lütfen Kazım Bey. 

 Kazım ERTEN- Sayın Başkan, değerli hazirun biz oy birliği veremedik bu pazar yeri ile ilgili. Önümüze 

gelen gündemde imar komisyona muhalefet şerhimizi de yazdık. Yazmamızın sebebi burada pazar yeri Yeşilyurt Pazar 

Yeri aslında Karabağlar İlçesinin tabiri caizse pergelin sabit ayağının bulunduğu bir yer. Popülasyon olarak nüfus 

oldukça yoğun olduğu bir yer. Pazar yeri statüsü Belediye Hizmet alanı olarak hani bir nitelik değiştiriyor. Bir de 

önümüze gelen teklifte biz çok net detayları göremedik. Şunu göremedik; pazar yerine gelen pazarcıların burada yani 

mesela tahtaları geçmişteki müktesepleri korunabilecek mi? Çünkü burada talep edilen bir ticari alan da ihdas ediliyor, 

o ticari alan dükkânlar alanda bir daraltma yapacak öyle gözüküyor ki. Belediye Hizmet Alanı statüsü o özgün yapıyı, 
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o pazar yerinin o özgün yapısını ki geçmişte bildiğimiz kadarıyla mevcut pazar yeri yetmiyor. Alanı genişletme 

imkanımız var mı diye taleplerde de bulunulmuş. Bu bağlamda biz konuyu hani kamu yararı açısından uygun 

bulmadık ve şerhimizi de düşmüş olduk. Yani istiyoruz ki Yeşilyurt'un yani Yeşilyurt ismi Karabağlar ismiyle aslında 

özdeş bir yer. Bu mekân, bu merkez, gerçekten Karabağlar’a yakışacak bir şekilde hem geçmiş müktesepleri 

koruyalım hem gerekiyorsa bir Belediye Hizmet Alanı ama anladığım kadarıyla 4,5 metreyi aşamıyoruz orada ve 

etraftaki yapıdan dolayı birtakım görüş kısıtlamaları da var. Bunun için müktesep hakları korumak adına kamu yararı 

görüşü olarak biz olumsuz görüşümüzü ifade etmiş olduk. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum Kazım Bey. Görüş almak isteyen? Elvin Hanım. Vereceğim İnan Bey sırayla 

herkesi görmeye çalışıyorum kusura bakmayın. 

Elvin Sönmez GÜLER- Merhabalar. Değerli Başkanım, meclis üyeleri İmar Komisyonu Başkanı olarak bu 

konuyla ilgili bilgi verme ihtiyacı duyuyorum. Burada getirilen öneri alanın imar planında plan kararının, plan notunun 

değişmesi, pazar alanı olarak belirtilen alanın Belediye Hizmet Alanı, buradaki ilgili maddede okuduğunuzda yine 

parantez içine dikkat çekmek istiyorum. (Kapalı pazar yeri, idari tesis ve ticaret) Yani pazar yeri işlevi ile ilgili bir 

değişiklik yoktur. Kapsamın genişletilmesi ile ilgili bir plan notu değişikliğidir bu. Ortada bir plan proje müktesep 

hakların korunup korunmaması ile ilgili bir tartışma dahi yoktur. Sadece Belediye Hizmet Alanına dönüştürülmesidir. 

Ben burada komisyon toplantılarımızda da bunu ifade ettim. Bir niyet okumasından öteye gitmemiştir. Böyle bir 

endişeleri ve kaygıları oldu diğer grubun ama bir dayanağı yok bu endişenin. Çünkü ortada herhangi bir buna 

sebebiyet verecek bir karar yok. Oradaki müktesep hakların korunması bizim kırmızı çizgimizdir, bununla ilgili en 

küçük bir taviz verilmeyeceğini biliyoruz. Bunu da kendilerine defalarca söylediğimiz halde bu şerhi koydular ama 

bence komisyonlar ne meclis niyet okuma yerleri değildir somut öneriler üzerinden şerh konulabilir. Somut öneride 

uygunluk bulunmadığında ancak böyle konulabilir usulde bu yöndedir. Kendilerine de bunu ilettim. Burada da bunu 

açıklamak zaruriyetinde hissediyorum.  

BAŞKAN-  Teşekkür ediyorum söz konusu gündem maddesi ile ilgili eğer gruplar adına yeterliyse devam 

edeceğim. Değerli arkadaşlarım. Görüyorum Fırat Bey gayet söz almak isteyen arkadaşlarımızı görüyorum herkesin 

söz hakkını savunacağım.   

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN-  İnan Bey Pazar Yerleri Komisyon Başkanı olarak söz istiyor. Komisyon 

Başkanı olarak. 

BAŞKAN- Buyurun İnan Bey. 

İnan KARAKOYUN- Sayın Başkanım, değerli meclis üyelerimiz, pazar konusu benim en hassas olduğum 

konulardan bir tanesi. Ailemin, çevremin, kendi sülalemizin hepsinin pazarcı olması nedeniyle, bugüne kadar 

Karabağlar’da yapılan pazar yerlerinde kapalı pazar yerlerinde bugüne kadar hiçbir esnafımızın mağdur olmadığını 

gördük. Bundan sonra da olmayacağını şüphem yok, yeni yapılacak olan pazar yeriyle de şüphem yok. Sizle de 

Başkanımla da görüştüğümüzde bu konunun Elvin Hanım’a da katılıyorum bizim kırmızı çizgimizdir, doğrudur. 

Esnafın hiçbir şekilde mağdur edilmeyeceğinden şüphem yok başkanım teşekkür ederim. 

BAŞKAN-  Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Hasan ACAR- Başkanım tabii bu pazar yeriyle ilgili göreve geldiğimiz günden beri benim bazı 

serzenişlerim olmuştu. Yaz aylarında niye inşaat yürümüyor diye size söylemiştim. Ağır aksak yürüyor demiştiniz 

daha sonra sorduğumuzda tasarruf tedbirleri, işte bütçe olanakları demiştiniz. Geçen ay da grup başkan vekilimiz 

fotoğraflarla buradaki demirlerin korozyona uğradığını, güvenlik tedbirlerinin bile yeteri kadar alınmadığını, alanın 

sıkıntıya düştüğü noktasında size, meclise sunum yaptığında siz de aynen şunu demiştiniz: 5. aya kadar müteahhidin 

süresi var ve bu süre de inşaatı bitirecek.  Şimdi geldiğimiz noktada biz 2023 yılında Kamu İhale Kanununa göre 

burayı ihale ettik. Ve ihale ederken bir proje çıkarttık orta ortaya, çıkarttığımız proje teklif aldık ve onun karşılığında 

da bir yüklenici geldi burada sözleşme imzaladı ve sözleşme hükümlerini yerine getirmeye çalışıyor. Öncelikle buraya 

bir teminat mektubu verdi, kesin teminat mektubu verdi. İşin akışında 9 ay boyunca orada iş yapılmıyor ve 4 ay, 5 ay 

kalmışken işinin süresinin bitmesine biz burada plan değişikliği yaparak müteahhidi haklı fesih hakkı doğuruyoruz. 

Yani biz burada oradaki pazar alanını genişletmek, pazarcı esnafımızı korumak mı istiyoruz? Alanı daha iyi mi 

yapmak istiyoruz? Yoksa müteahhidin bu haklı fesih hakkıyla zarar görmeden çekilmesini mi sağlayacağız? Çünkü o 

müteahhit 9 aydır hiçbir iş yapmadığı için esasında herhalde ilgili müdürlüğümüz de defaatle iş akış şemasına 

uymadığı için yazılarını yazmıştır, gerekli ikazlarını yapmıştır. Ama gelinen noktada işin fesh edilip teminat 

mektubunun irat kaydedilmesi gerekip ilgili firmaya cezai işlem uygulanması gerekirken biz kanunen bunun önünü 

açıyoruz. Peki biz bu noktada burada bir Kamu İhale Kanununa göre iş sözleşmesi yapmışken hukuk görüşü aldık mı? 

Hukuken belediyemizi ne duruma düşüreceğiz fark ettik mi? Ben burada gördüğümde inanın bu para, teminatı irat 

kaydettiğimizde, yapılamayan iş kısmının % 5'ini tazminat olarak ödediğimizde, tekrar ihaleye çıkıp ihale arasındaki 

farkları düşündüğümde biz müteahhidi kurtarıp, belediye meclis üyelerimizi sorumluluk altına almaktan başka bir şey 

değil bu bana göre. O yüzden de biz burada 4 ay, 5 ay kalmış müteahhitle ilişiğimizi kesseydik orada yapım işleri için 

sözleşme imzaladığımız müteahhitle ilişiğimizi kesseydik ondan sonra bu proje önümüze gelseydi, projede de ne 

yapmak istediğimizi biraz daha detaylı anlatabilseydik elbette kamu yararı varsa AK Parti Grubu olarak oy birliği 

verirdik. Ama burada bir niyet okuması diyor Elvin Hanım ama siz niyet okuması yapıyorsunuz gibi. Çünkü… 
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(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) Kapanmış ama sesimiz kuvvetli geliyor duyarlar. İşin sonunda biz buraya bir 

dükkân, bir ticarethane yaptığımız zaman pazar yerinin pazarcının alanından almadan orada bir ticarethane kuramayız. 

Çünkü parantez içinde belirtmişsiniz. (İdari tesis, ticarethane) Dükkan yapacaksınız elbette belediyemiz gelir elde 

etmesi için kiraya vermek isteyebilir ama bunu yaptığınız anda pazarcının alanından almadan yapamazsınız. Ya burada 

yanıltıcı bilgi veriyorsunuz pazarcı esnafımıza alanın daraldığını daralmayacağı hakların korunacağı noktasında ya da 

müteahhidi kurtarıyorsunuz. Belediye meclis üyelerini… (anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN- Elleri bir görebilir miyim? Çünkü diğer maddelere de geçeceğim Buyurun. 3 meclis üyemize de 

söz verip oylamaya geçeceğim. 

Bekir KALAYLI- Sayın Başkan, kıymetli hazirun, pazar yeriyle alakalı ben de bir görüşümü bildirmek 

istiyorum. Yeşilyurt pazar yeri ile ilgili alacağınız plan değişikliği 30 yıl aşkındır orada esnaflık yapan pazarcıyı ve 

aynı zamanda 50 bini aşkın Yeşilyurt ve civarı semt halkını Karabağlarlı mağdur olacak.  Nasıl olacak? Plan 

değişikliği nasıl olursa olsun zaten alan anca pazar için müsaitken ticari alan ya da başka tesis olursa mevcut esnaf 

sığmaz. Burada mevzu bahis tezgâh adeti esnaf sayısı değil, pazar yeri yönetmeliği ve tezgah ölçüleri 2,5 x 2,5 yani 5 

m² altında olmaması gerekiyor. Şunu mu yapacaksınız iki şey var ya yer tezgâh adeti yapıp ölçülerin standartların 

altına ya da yarı yarıya küçülteceksiniz. Pazar iki gün kurulacak giyim ayrı gün meyve sebze ayrı gün kurulacak. Semt 

halkı ve meyveye semt halkı hem meyveye hem giyim tuhafiye konusunda ayrı ayrı günler ayırdığı zaman halk için 

gerçekten böyle bir gün ayrımı zor olacak. Artı esnaf içinde bu trajedi olacak. Ben burada gördüğüm şu başkanım yani 

bu daha önce de mecliste toplantıda gündeme geldi. Siz dediniz ki biz ne olursa olsun bu ihaleyi 5. ayda halka 

kazandıracağız, esnafı da mağdur etmeyeceğiz, pazarcıyı da. Ama benim gördüğüm burada bu ihalenin 

yetişmeyeceğini artık siz de anladınız. Bu biraz topu taca atmaya geliyor.  

BAŞKAN-  Fırat Bey buyurun lütfen.   

Fırat EROĞLU- Bugün 10.01.2025 tarihindeyiz saat 18.40. Şimdi daha sonra Elvin Hanım’ın 

konuşmalarından dolayı biz bu kaydı seyredeceğiz, ben de şu an buraya not bırakıyorum. O yüzden söyledim şimdi 

daha sonra bu videoyu açtığımızda Elvin Hanım dedi ya ne dedi Elvin Hanım. Dedi ki burada en ufak bir ufalma yok 

dedi. Şimdi siz daha Bornova'da siyasi kariyerinizi yürütürken, biz buranın İzmirgaz ile olan regülatör sorunu çözmek 

için mahkemeye gitmesin diye İzmirgaz’ı dolandık, karşıda İçişleri Bakanlığı ilgili hususlarla ilgili görüşler aldık. 

Buranın biz 4, 5 yıldır her türlü konusuyla ilgili bilgi sahibiyiz. Ama tabii burada şu an gördüğüm kadarıyla birçok 

uzman kişi burada karşımızda konuşmacı olarak bulunuyor. Tabii bu konuşmacıların en büyük hatası şu oluyor: Yarın 

bir gün burada kamusal bir oluşabilecek bu konudan da oluşabilecek zimmetten dolayı da buna oy veren meclis 

üyelerini de zan altında bırakmış olacaktır, o yüzden de not düşüyorum. Daha sonra da bunu da tekrar izleyeceğiz. 

Şimdi Eğer Elvin Hanım çok kendinden eminse.  Buranın H’sinin kaç olduğunu biliyor mu bakalım?  Burasının H’si 

belli. Buranın kat çıkılamayacağı belli. Tabana inemezsin zemin etüd projeleri, zemin zemin raporları var ki zaten 

buraya temel betonu attınız burayı komple kaldırmanız gerekiyor tabana inmek için. Yukarı çıkamıyorsunuz karşıda 

MİT evleri var. Verdiği maksimum yükseklik kod seviyesi var H ile ilgili. Şimdi bütün kıstaslar belliyken, tabanda 

komple pazar yeri olan bir yer. Şimdi Sayın Başkan bakın burada şimdi anlatmak istediğim dil herkesin anlayacağı bir 

dil, hiçbir burada imar terimi ile ilgili de kelimeler kullanmak istemiyorum ama taban bildiğim şu el gibi bir yer 

komple pazar yeri burası ve kat yukarı çıkılmıyor. Aşağı inilemiyor Karafatma Dağının kayalıklarından dolayı zemin 

raporları mevcut inceleyebilirsiniz. Belediyenin burada dosya da var. Yukarı çıkamazsınız karşıda MİT evleri var. 

MİT evlerinin de raporu var. Yukarı çıkma şansınız yok, bir katta çıkamazsınız. Yani tabanı tamamen pazar yeri olan 

bir yerin içinde iş yeri yaptığınız zaman mecburen pazar yeri tezgâhlarında azalma yaşanacak. Ve biz bu konuda da 

CHP'nin meclis üyelerine de uyarıda bulunduk. Dedik ki bakın bunun başka bir yöntemi yok, ha yine bu tezlerini 

ilerlettiler. Elvin Hanım diyor ki ısrarla anlamıyorsunuz diye. Şimdi ileride bu videoyu seyrettiğimizde kendisi daha 

iyi anlayacaktır. Burada tabii bu daha siz geçirmeniz ile olmuyor da bu arada Büyükşehir'den geçmesi lazım orada bu 

nasıl karar alınır da bilinmez. Fakat bu şekilde geçtiği zaman burada işyeri tezgâh açacak ve 524 tane hak sahibi pazar 

yeri esnafımız var. Biz bu 524 tane pazar yeri esnafının sonuna kadar haklarının yanındayız ve şimdi burayı küçültüp 2 

güne 3 güne çıkartmak gibi düşünceniz de olabilir. Fakat şimdi nitelik olarak gıda ve tekstil ürünlerini iç içe olduğu 

zaman sirkülasyon olarak da günlük kişi sayısı da daha yüksek oluyor. Bunu zaten fizibilite raporları da birçok nüsha 

da vardır. Siz de akademik birisisiniz. Bununla ilgili de internette birçok PDF dosyası bulabilirsiniz araştırma 

yaparsanız. Gıda ve tekstil ürünleri aynı anda olduğu zaman günlük ziyaret eden kişi sayısı daha fazla oluyor pazar 

yerlerinde. Tabii bunlar hep daha sonra siz bunları yaparsanız kamusal zararlarınızın da tespitinden sonra bunları daha 

çok soru önergelerinde göreceksiniz. Biz bunu yaparsak eğer belediye hizmet alanı olmasında pazar yeri vasfını 

yitirmiş oluyor ve başka bir yer getirseniz mesela bak içtenlikle söylüyorum başka bir muhitte bir yer getirin bir kat 

daha çıkalım. Yemin ederim hiçbir sorun yok. Gidelim üste pazar yeri yapalım alta dükkânları yapalım. İstiyorsanız 

önümüzdeki meclis getirin herhangi bir yer. Ama burada aşağı inemiyoruz kayalık, yukarı çıkamıyoruz MİT evleri 

var.  Başka bir yer getirin bak sözümü de söylüyorum yine aynı videodan geri dönüp sararız bakarız. Söz verdim başka 

bir yer olsun. Biz Karabağlar Belediye yararını olan her şeyde varız. Ama Karabağlarda pazar yeri tezgâh açan esnafın 

da hakkını yedirmeyeceğiz. Az önce Hasan Bey'in bahsettiği husus var. Çok haklı, bakın burada bir ihale yaşanmış 

ihalede buranın niteliği pazar yeri olarak imar durumunda işli. Şu an biz burayı BHA’ya çeviriyoruz BHA ne 



 6 / 17 

 

demektir? Belediye Hizmet Alanı demektir. Artık burası pazar yeri vasfından çıkmış oluyor. Böyle bir şey gerek var 

mı? Başka bir yerde yapalım, birçok alternatif yerlerimiz var ben size sunayım. Şu an ticaret olarak belediyemize geri 

getirdiğimiz bir sürü yer var. Bakın bunları değerlendirelim getirin buraya emsal artışı da yapalım her şeyi yapabiliriz 

kamu yararına her şeyi yaparız. Ama burada esnafın zarar göreceği bir unsur var. Biz bu noktada altını çiziyoruz. 

Burada tabii ki de hem ihale süreci hem Bekir Bey'in bahsettiği husus da önemli. Yani ben şimdi burada olmayacak 

duaya amin der gibi pozisyondayız, ben inanamıyorum. Ama burada belki de Bekir Bey’in söylediği gibi asıl amaç 

üzüm yemek değil, bağcıyı dövmek. Yani biz zaten burayı yapmayacağız. En azından böyle bir şey çıkartalım bir 

kamuoyu böyle karışsın işte bak şu an burada pazarcılar… İzmir Pazarcılar Dernek Başkanı burada, aramızda 

oturuyor, izlemeye geldiler bu konuyla ilgili, onun misafirleri yanında, üyeleri yanında. Onlar da bu konuyu izliyorlar. 

Belki onlar yarın öbür gün bir açıklama yapacak. Siz ona açıklama yapacaksınız siz böyle bir kamuoyunu meşgul 

edeceksiniz, belki amacınız bu. Bu sırada pazar yeri zaten yapılmayacaktı. Gündemde kargaşa olsun, biraz kaos 

kaostan beslenmeyi de seviyoruz. Gördüğüm kadarıyla. Teşekkür ederim  

BAŞKAN- Teşekkür ederim Ulaş Bey lütfen süreyi de kullanarak tamamlarsanız sevinirim.  

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- Sayın Belediye Başkanım, çok değerli meclis üyesi arkadaşlarım, basınımızın 

güzide temsilcileri ve değerli katılımcıları, hepinizi saygıyla ve sevgiyle selamlıyorum. Sözlerime başlamadan önce 

bugün “Dünya Çalışan Gazeteciler Günü” bütün gazeteci arkadaşların gününü kutluyorum. Bugün sizlere AK Parti 

sıralarında oturan arkadaşların belediyemizin ve belediye başkanımızın yapmış olduğu bütün güzel işlere rağmen 

eleştirmekten kendini alıkoyamadığı ancak kendilerinin tam bir beceriksizlik örneği olan Karabağlar halkının ödediği 

vergilerin Karabağlara hizmet olarak geri dönmediği bir hususu sizlere örneklerle tek tek anlatacağım. Sayın Başkanım 

Cennetoğlu Mahallesi 5709 Sokak’ta…  

(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN- Fırat Bey ben meclis başkanı olarak zaten üyelerimizin konuşmalarıyla ilgili değerlendirmeyi 

yapacak yetkiye ve yeterliliğe sahibim. Teşekkür ediyorum. Dolayısıyla bu kapsamda söz almadan konuşmayın. Ben 

meclis üyemize gerekli değerlendirmeyi paylaşacağım. Lütfen bekleyin Fırat Bey. Bu konularla da ilgili meclis 

kurallarına söz haklarına da uymanızı rica ediyorum. Bir daha bu uyarıları yapmayacağım. Ulaş Bey gündemle ilgili...  

(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN- Fırat Bey karşılıklı söz atışmasına girmeden sizi uyarıyorum. AK Parti grubumuz lütfen sizi 

uyarıyorum. Şu anda söz hakkı Ulaş Bey’de ve bendedir karşılıklı tartışmaya girmiyoruz. Bir daha sizi 

uyarmayacağım. Fırat Bey şu anda söz hakkı bir meclis üyemizde, şu anda söz hakkı meclis üyemiz de. Ulaş Bey 

gündem maddesi ile ilgili görüş aktaracaksanız lütfen bu gündemde, farklı bir görüş aktaracaksanız lütfen görüş ve 

önerilerde aktaracağınız görüşe göre size soruyorum.  

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- Başkanım yapılan eleştirilere karşı arkadaşların açıkçası çok dürüst olmadığına 

dair bir burada belge paylaşacağım uygun görürseniz devam etmek isterim. 

BAŞKAN- Gündemle ilgili mi Ulaş Bey. 

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ-  Evet  

BAŞKAN- Yeşilyurt Pazar Yeri gündemiyle mi ilgilimidir? Dilerseniz görüş önerilerde de aktarabilirsiniz. 

 Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ-  Ben devam etmek isterim Başkanım. 

BAŞKAN- Buyurun Yeşilyurt Pazar Yeri gündemi ilgili bağlantısını paylaşırsanız arkadaşlarımız da rahat 

ederler.  Sözünüz başlamadan önce değerli meclis üyelerimiz, meclis üyelerimiz, Sayın AK Parti Grubu… 

Fırat EROĞLU- Sayın Başkan … (anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN- Fırat Bey, değerli meclis üyelerimiz, Sayın AK Parti Grubu eğer meclis kurallarına 

uyulmayacaksa ben Meclis Başkanı olarak bu anlamda meclisin huzurunu, söz hakkını bozan meclis üyelerine gerekli 

uyarıyı yapıyorum bir daha yapacağım. Fırat Bey ya dinleyin konuşmaları, dinlemek istemiyorsanız lütfen dışarıya 

çıkabilirsiniz. Lütfen konuşmayı kesmeyin. Zaten ben söz veriyorum ve gereğini yapıyorum buna ilişkin şu anda ne 

yetkiniz, sözünüz var arkadaşımız konuşmasını yapsın. Her meclis üyemiz sözüne aktarabilir. Bir değerlendirmeniz 

varsa sonra söz alabilirsiniz. Hem size hem grubunuza bunu bir kez daha aktarıyorum. Herkesin görüş söyleme, söz 

söyleme hakkı var. Kendi aranızda lütfen konuşmayın. Teşekkür ediyorum. Sessizlik sağlanmazsa, sessizlik 

sağlanmazsa Meclis Başkanı olarak değerlendirme yapacağım. Lütfen bizleri izleyen hem konuklarımıza hem 

ekranları başındaki herkese hem de meclis üyelerimize uygun şekilde hareket edelim. Bir daha bu uyarıyı 

yapmayacağım konusunda bir kez daha paylaşıyorum. Teşekkür ediyorum. Ulaş Bey bir kez daha söylüyorum. Lütfen 

gündemle ilgili değerlendirmenize bağlantısını yaparak paylaşın yoksa görüş ve önerilerde devam ederiz. Buyurun 

lütfen. 

 Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- Bağlantımı yaparak paylaşacağım Başkanım. Cennetoğlu Mahallesi 5709 

Sokakta yaşayan değerli vatandaşlarımızın yoğun şikâyetleri üzerine orada inşaat halinde bulunan okul şantiyesine bir 

ziyarette bulundum. Bu sokakta yaşayan vatandaşlarımız okul inşaatı maalesef bir türlü tamamlanmadığı için 

geleceğimizin teminatı olan çocukların sabahın erken saatlerinde, zifiri karanlıkta evlerinden uzakta başka bir okula 

göndermek zorunda kalıyorlar. Değerli arkadaşlar, 2025 Türkiye'sinde maalesef çocuklarımıza verilen değer ortadadır. 
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Size şimdi bir fotoğraf göstermek istiyorum. Demirler gördüğünüz üzere korozyona uğramış mahvolmuş ve bitmiş 

durumda. Lütfen herkes dikkatlice bakabilirse şöyle gösteriyorum herkese. 

(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN- Değerli Arkadaşlar, Ulaş Bey… Arkadaşlar bir meclisin kuralları var ve burada sizler… Değerli 

arkadaşlar Ulaş Bey sözünün bir dakika durduruyorum. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- O zaman Sayın Başkanım ben dilek ve temennilerde söz alayım. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Ulaş Bey. Değerli arkadaşlar sessizlik rica ediyorum. Ulaş Bey lütfen görüş ve 

öneriler bölümünde sözünüzü aktarın sizin söylediğiniz gibi teşekkür ediyorum. 

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- Peki Başkanım. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, söz konusu gündemle ilgili görüşlerimizi paylaştık. 

Ben de izninizle bir bilgilendirme yaparak sonrasında oylamaya sunacağım. Burada söz konusu gündem maddesi ile 

ilgili görüş ve önerilerimizi paylaştık. Öncelikle belirtmek isterim ki buradaki gündem bir imar planı değişikliğidir. 

İmar planı değişikliğinde, imar planı komisyonundaki arkadaşlarımız ve aslında dört komisyona giden ve dolayısıyla 

hem pazar yerleri hem esnaf hem hukuk ve hem imar planı açısından tüm meclis üyelerimizin de değerlendirdiği süreç 

kapsamında görüş ve öneriler komisyonda gerçekleşmiştir. Burada belki komisyonlarda anlaşılamamış, belki de yanlış 

ve yanıltıcı bilgilerle ilgili ben bir bilgilendirme yapmak isterim ki burada tabii ki sürecin içerisinde öncelikle 

önergenin bir plan değişikliği olduğu, yani bir proje değişikliği olmadığı, buradaki konuşmalarımızın ya da önergenin 

proje ile ilgili olmadığını, söz konusu önergede imar planında mevcut hali pazar yeri ve otopark olarak planlanan 

alanın pazar yeri ve otopark olarak planlanan alanın, bu değişiklikle beraber pazar yeri otopark ve belediye hizmet 

alanı olarak ilave bir nitelik kazandığını, dolayısıyla mevcut büyüklük mevcut proje mevcut süreçlerle ilgili mevcut 

kullanımı ile ilgili bir değişiklik olmadığını ilave altını çizerek söylüyorum, ilave bir fonksiyon getirildiği ve bu 

fonksiyonun da Karabağlar Belediyesinin, Karabağlar Halkının kamu yararını arttıracak şekilde bir öneriyle 

meclisimize sunulduğunu paylaşmak isterim. Dolayısıyla burada sorulan sorular ve değerlendirmelere teşekkür 

ediyorum. Ancak komisyonlardaki üyelerimiz hatta küçük bir imar ve planlama dersi de aldık ama ben de belirtmek 

isterim, bu kapsamda ilave kelimesi mevcudun üzerine iyileştirmek anlamına gelir. Proje kapsamında değişiklik, 

esnafımızın, pazarcılarımızın haklarıyla ilgili bir kayıp olmadığını, olmayacağını bizim de zaten tam tersine hakları 

arttırmak, kullanım alanlarını arttırmak, kamu yararını arttırmak noktasında yaptığımız bir değerlendirmeyle proje 

değişikliği değil şu anda konuştuğumuz konu, bir imar planı düzenlemesi, bir ilave düzenleme bir iyileştirme 

düzenlemesi. Bunu bir kez daha paylaşmak isterim. Dolayısıyla buradaki sözler ve değerlendirmelerde imar planının 

ne olduğu, projenin ne olduğu, komisyonlarda ki bu sürecin nasıl değerlendirildiği noktasında bizi izleyen hem 

salondaki hem ekranları başındaki izleyicilerimiz, komşularımız, esnafımız, dostlarımız doğru bilgiyi almak zorunda. 

Özetle… Söz vermeyeceğim. Bu noktada önergede de belirtildiği gibi mevcut tezgâh sayısı mevcut koşullarında 

değişiklik olmadı, ilave bir fonksiyon tanımlanmıştır. Burada Karabağlar Belediyesi ben belediye başkanı olarak ve 

eminim ki tüm meclis üyelerimiz tüm komisyonlarla beraber Karabağlar halkının, Karabağlar esnafının, Karabağlarda 

o pazara gidecek vatandaşlarımızın, Yeşilyurt bölgesindeki vatandaşlarımızın hakkını hep beraber koruyacaktır. 

Burada kimsenin şüphesi yoktur ve bu noktada ben bir kez daha çok teşekkür ediyorum. Mevcut konuştuğunuz 

konularla ilgili şu anda yapım süreci devam eden, ihalesi devam eden, dolayısıyla projeyle ilgili ve yapım süreci ile 

ilgili süreçlerde bir değişiklik olmadığını, yapılacak çalışmaların iki ayrı konu olduğunu bir kez daha paylaşmak 

istiyorum. Burada bahsettiğiniz tüm öneriler eleştiriler ya da endişeler biraz önce meclis üyemizin İmar Komisyonu 

başkanımızın da belirttiği gibi bilgi, belge, bir proje olmadan yapılan eleştirilerdir. Dolayısıyla bunlar zaten proje 

kapsamında ortaya konacaktır. Hep birlikte pazar yerimizi açtığımızda, orada alışveriş yaptığımızda zaten bu sorunun 

cevabını da görmüş olacağız. Biz daha önce söz verdiğimiz gibi bu çalışmanın en hızlı şekilde tamamlanacağı, orada 

pazar yeri olarak, otopark olarak, belediye hizmet alanı olarak Karabağlar halkına ve esnafına daha fazla fayda 

getireceği bir noktada çalışmamızı yürütüyoruz. Dolayısıyla ben de herhalde siyasi kariyerim buradaki 

arkadaşlarımdan ya da süreçten değil, teknik bir uzman olarak da imar planı, proje, plan çalışmalarındaki yaşım ve 

kariyerim itibariyle de kendi değerlendirmelerimde de herhangi bir olumsuzluğa hak kaybına izin vermeyeceğimizi 

belirtmek isterim. Söz konusu önerge ile ilgili yeterlilik veriyorum. Önergenin komisyonlardan geldiği haliyle 

oylanması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (az el kalkar) oy 

çokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Devam edelim lütfen.  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Sayın başkanım oy birliği sanırım aksi oy kullanılmadı.  

BAŞKAN- Özür diliyorum, özür diliyorum oy birliği olarak düzeltelim. Teşekkür ediyorum. Söz konusu 

önergeyi tekrar oylarınıza sunuyorum. Komisyonlardan geldiği haliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

kabul edenler komisyonlardan geldiği haliyle oylanması hususunda oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

(anlaşılamayan mikrofonsuz konuşma) Fırat Bey teşekkür ediyorum, teşekkür ediyorum. Ekranlarımızda 

komisyonlarda önergeler de var. Sözlerimi tekrarlamanıza gerek yok. Bir kez daha meclis kurallarına uymanız 

konusunda bir kez bir kez bir kez daha uyarıyorum. Daha fazla da cümle söylemiyorum, bir daha cümle 
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söylemeyeceğim. Herkes de zaten sözlerimi duyuyor ısrarla da bir yanlış anlaşılma olmaması adına belirtiyorum. 

Karşılıklı olarak burayı bir cümleye çevirmeyelim. Diğer gündem maddemiz buyurun lütfen. 

(08/2025- Belediyemiz İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü ile Mali Hizmetler Müdürlüğünün sözlü 

bilgilendirmeleri ve Belediyemizin %100 sermayesine sahip olduğu İzmir Karabağlar Belediyesi İnşaat Temizlik 

Tanıtım Turizm Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin rapor ekinde yer alan yazılı bilgilendirmeleri doğrultusunda Belediyemize 

bağlı müdürlüklerde görev yapan kadrolu işçi ile yine İzmir Karabağlar Belediyesi İnşaat Temizlik Tanıtım Turizm 

Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin kadrosunda olup hizmet alımı kapsamında Belediyemiz hizmetinde çalıştırılmakta olan ve 

2024 takvim yılı içerisinde emekli olan personele, Belediyemizden doğmuş olan kıdem tazminatları, izin ücretleri, 

toplu iş sözleşmesinden doğan farkları, sosyal yardım alacakları ile ferilerinin Belediyemiz mali yapısını bozmadan 

ödenebilmesi ve Belediyemizin mali yapısının güçlendirilmesi amacıyla bu çerçevede yasal sınırlar içerisinde en fazla 

159.085.090,72 TL olarak alınacak kredinin sağlanması ve kullanılması, borçlanmanın yapılması, kredi süresi ve geri 

ödeme koşullarının belirlenmesi, kredi anlaşmaları üzerinde değişiklik yapılması ve kullanılacak olan kredi için 

gerekli garanti ve teminatların verilmesi ile bu işlerle ilgili her türlü sözleşme, taahhütname, protokol ve temlik 

sözleşmelerinin düzenlenmesi veya imzalanması, alınacak kredi karşılığında gerektiğinde İller Bankasından teminat 

mektubu alınarak kamu veya özel bankalardan kredi kullanılması, kredi ile ilgili her türlü yazışmalarda münferiden 

işlem yapılabilmesi için 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 68'inci maddesinin (e) bendinde yer alan koşulların yerine 

getirilmesi ve yapılacak olan kıdem tazminatı ve kesinleşmiş işçi alacakları ödemelerinin en kısa sürede defaten 

yapılması kaydıyla Karabağlar Belediye Başkanı'na yetki verilmesinin oybirliği ile kabulüne ilişkin Plan ve Bütçe 

Komisyonu raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Görüşünüzü alabilir miyim?  

Ceren Leyla GÜR ÖNALAN- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU- Komisyon üyemiz Hasan Bey ve ben söz alacağım. İlk Hasan Bey buyurun.  

Hasan ACAR- Evet sayın başkan, değerli meclis üyeleri, bir borçlanmaya oy birliği verdik. Niye verdik? 

Çünkü emekçi kardeşlerimizin emeklilik hayatlarına başlarken belediyemizden alacaklarını bir an önce alabilmelerini 

sağlamak için. Oysa ki bu emekçi kardeşlerimizin alacakları Karabağlar Belediyesi'nin bir sorumluluğu mu tamamı? 

Değil. Karbel, %100’ü Karbel, belediyemize ait olan Karbel tüzel kişiliğine ait çalışanların borcuna belediyemiz bir 

nevi kefil olmuş oldu. Evet, normalde Karbel zarar etmesi imkânsız olan %7 kar, %4 genel giderlerle %11 yaptığı 

hizmetlerden fazla alan bir kuruluşken kasasında para mı yoktu, bu kıdem tazminatlarını, izin haklarını ödeyebilecek 

yönetim anlayışından mı mahrumdu? Niye bugüne kadar 15 yıl boyunca bu sürecin içinde bunları düşünmeden, bunlar 

için hazırlık yapmadan bugünlere gelindi ve belediyemiz yılın daha ilk ayında 2023'ün kesinleşen bütçesinin 

rakamlarını baz alınarak borçlanma yetkisi aldı. Çünkü 2024'ün bütçesi daha kesinleşmedi. O kesinleşince bir daha 

herhalde borçlanma talebi gelecek. Şimdi ama dediğim gibi emekçi kardeşlerimiz bir yeni yola çıkıyorlar. Sizin araba 

almanızdan daha önemliydi. Biz o yüzden buna oybirliği verdik. Karbel’in eğer parası varsa niye araba aldı? Niye 

emekçilerimizin haklarını savunmadı? Niye onların paralarını ödemedi? İnşallah bundan sonraki süreçte Karbel daha 

iyi yönetilir. Bu uyarılarımızla bu yıl içinde hak ettiği hakedişlerde emekli olacak kardeşlerimize, arkadaşlarımıza 

özlük hakları için paralarını ayırır. Zamanı geldiği zaman peşin olarak bunları öder ve onlar da yeni hayatlarına 

başarılı bir şekilde başlarlar. Ama gördüğümüz şu ki, hem belediyecilik anlayışında hem Karbel’in yönetim 

anlayışında ciddi zafiyetler var, ciddi sorumluluklar var. Biliyorsunuz ki bir denetim komisyonu kurduk biliyorsunuz. 

Karbel’i meclisimiz denetleyemiyor arkadaşlar. Bu %7 kar payı ve artı %4 genel giderleri nereye harcıyorsunuz 

diyemiyoruz biz, diyemeyeceğiz. Çünkü yasa buna el vermiyor. Demek ki burada yönetimde bir anlayışta sıkıntı var. 

Burası iyi yönetilmiyor, iyi yönetilmediği için de bundan sonrası için uyarı yapmış oluyorum. Saygılar sunuyorum.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Fırat Bey buyurun. 

Fırat EROĞLU- Şimdi öncelikle az önce bir gündem maddesi ile ilgili siz dediniz ki oy birliği dediniz. Ben 

size grup başkan vekili olarak dedim ki bunda yanlış bir şey yok.  

BAŞKAN- Fırat Bey gündem maddesiyle ilgili görüşün bir süreciniz varsa değerlendirmelerde paylaşırsınız. 

Bir önceki gündem maddesini arkadaşlarımın uyarısıyla düzelttik. Bu konu bizim için kapanmıştır. Gündemle ilgili 

görüşün lütfen.  

Fırat EROĞLU- Peki sizi kırmayacağım. Sadece gerilmeyin yeter ki. Şimdi Sayın Başkan.  

BAŞKAN- Saygısızlığınızı bir daha kabul etmeyeceğim.  

Fırat EROĞLU- Gerilmeyin dedim sayın başkan.  

BAŞKAN- Fırat Bey… 

Fırat EROĞLU- Sayın başkan... 

BAŞKAN- Fırat Bey cümlenizi kurmaya başladığınız anda… 

Fırat EROĞLU- Dinlerseniz konuşacağım. 

BAŞKAN- Cümlelerinizi şahsıma, herhangi bir meclis üyemizin şahsına, kişiliğine yönelik değil meclisimize 

bağlı olarak gündemle ilgili kurunuz. Burada karşılıklı oyun oynamıyoruz. Lütfen cümlenizi kurun ki herkes de 
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görüşlerinizi alsın, grubunuzun önerilerini alsın, meclis üyelerimiz de değerlendirmesini yapsın. Sağlıklı bir şekilde de 

meclisimizi bitirelim. Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU- Çok teşekkür ediyorum bilgilendirmeniz için, çok sağ olun. Şimdi sayın başkan biliyorsunuz 

Karbel her zaman söylüyoruz bu belediyenin kalbi, beyni, her şeyi. Çünkü ciddi bir personelimiz, emekçimiz 

Karabağlar halkı için sokak sokak, gece gündüz demeden, 7/24 çalışıyor ve bunların ciddi bir kısmı da Karbel’de 

çalışıyor. Her ne kadar bazı sorunlar yaşasalar da sonuçta bu işçilerimizin de kıdem tazminatları ile ilgili sıkıntıları var 

ve herkesin de bu yönde sorunlarını da bizim el atmamız boynumuzun borcu. Her zaman da atarız. Fakat bu süreç 

içerisinde yaşadığımız birtakım noksanlıklar var. Şimdi bunlar nelerdir? Biz Karbel’e kıdem tazminatları ile ilgili 

kredi kullanımı yapıp Karbel’e para aktarımı yapacağız. Fakat biz tabi ki de Karbel konusunda Karbel’in bütçesi 

nedir? Kasasında kaç para var, nedir, ne değildir? Biz toplantılarda Karbel'den bir temsilci istedik. Emine Helil 

KINAY olabilirdi, Bülent Koray UĞANTAŞ olabilirdi. Hani sizlerden birini görmek istedik. Çünkü siz olmasanız bile 

burada kurumda işte mali işlere bakan birisi olabilir veya kurumda işte bize bu konuda sunum yapacak birisi olabilir. 

Fakat biz Karbel’den maalesef bir kişi bile bize gelmedi ve bu konuda talepte de bulunduk. Bizim sizin şahsınız 

olması da şart değildi. Biz dedik ki buradan bir yetkili de olabilir bize gelsin sunum yapsın. Bu da bizim en doğal 

hakkımız. Bunda yanlış bir şey de yok. Fakat kimse buraya masaya oturup da aynı TİS’le nasıl masaya oturulmadıysa 

da bizle de gelip hiç kimse masaya oturmadı ve hiçbir konuda bizimle bilgilendirme yapmadı. Bu iş bu konu sonuçta 

ne olacaktı? Biz buna tepki gösterip biz işçilerimizi mağdur etmek istemedik. Biz de bunu hatta koyduğumuz buradaki 

mazbata içerisindeki bazı cümlelerle taksitlendirilmeden tek seferde ödenmesi için bir mazbata hazırladık. Çünkü 

işçilerimize daha sonra da bu parça parça ödeniyordu. Biz parça parça ödenmesini de istemedik. Tek parçada ödensin. 

Kredi kullanıldı, hesabı belli mi, tık yatsın hesabına. Burada bizim Karbel hesabında para kalmasın işçimiz 

beklemesin. Taksit taksit olmasın dedik. Fakat tabi keyfi uygulamalarda, keyfi işlerde… Nedir keyfi iş? Mesela binek 

araba alıyoruz. Binek araba almaya giderken 10 defa da görüşülüyor, 5 defa da görüşülüyor diyeceğim ama gerçi o da 

olmamış. Çünkü ortada bir teklif yok. 10 tane teklif yok 3 tane teklif yok bir ihale yok hiçbir şey yok. Karbel gidiyor 

araba alıyor. Karbel’in temsilcileri işte ya da yönetim kurulu üyesinden bir tanesi Bülent Koray UĞANTAŞ her türlü 

toplantıya katılıyor ama nedense söz konusu işçi oldu mu işçiyle ilgili gündem maddesiyle ilgili işçi söz konusuyken 

kendisi masaya gelip de bilgi verme nezaketini gösterme şansını bulmuyor. Neden? Çünkü ilgilendirmiyor, işçiler 

ilgilendirmiyor ki. Konular bambaşka araba oldu mu hiç hemen alalım geçelim. Kim var şu adam var şuradan araba 

alalım. İşte kimmiş adı neydi beyefendinin petrolcü herhalde. Neyse konumuza dönersek de burada biz işçilerimizin 

haklarını savunmak için sonuna kadar yanlarındayız ve bu mazbatada da bu yönde her türlü eğilimi gösteren başta 

Savaş Bey olmak üzere tüm meclis üyelerine teşekkür ediyorum. Saygılar.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum, Savaş Bey buyurun.  

Savaş AKINCI- Sayın başkan, meclisimizin değerli üyeleri, sevgili konuklar, Cumhuriyet Halk Partisi adına 

söz almış bulunmaktayım. Bu vesileyle değerli hazirunu saygıyla selamlıyorum. Yaklaşık bir yılı geride bıraktık 

sayılır. Bu süreç içerisinde üç aşağı beş yukarı birbirimizi de tanıma fırsatı bulduk. Karabağlar halkının ortak bir 

beklentisi var. Uzlaşı içerisinde, sükûnet içerisinde, demokratik kuralları fazla çiğnemeden, hatta ihlal etmeden, bu 

kurallara bağlı kalarak Karabağlar halkının yararına olacak konuları medeni bir şekilde tartışabilmek ve bu meclisten 

ve bu meclisin kurumsal kimliğine uygun bir şekilde bu çalışmaları tamamlayabilmek. Böyle bir beklenti var. Şimdi 

söz konusu mazbata gündeme geldiği zaman işçilerimizle ilgili kıdem tazminatı konusu gündeme geldiği zaman, 

açıkça ifade edeyim bütün arkadaşlarımız büyük bir hassasiyetle bu konunun nasıl çözülebilir noktasından bakarak 

sorunu çözmek için elinden gelen katkıyı ve çabayı sarf ettiler. Öncelikle ben bu konuda emeği geçen belediye 

çalışanlarımıza, belediye başkanımıza, Özer Bey'e, gelir müdürümüze, mali hizmetlerden sorumlu gelir müdürümüze, 

stratejik plan müdürüne, müdürümüze huzurlarınızda teşekkür etmek istiyorum. Çünkü gerekli bilgilendirmeler bu 

arkadaşlarımız tarafından bizi de tatmin edecek şekilde bilgilendirildik. Öyle ki komisyonumuz söz konusu maddeyi 

oy birliğiyle karara bağlama noktasına geldi. Bu noktada öncelikle Plan ve Bütçe Komisyonu üyelerimize ayrı ayrı 

teşekkür ediyorum. Önemli katkılar sundular. Yine grup başkan vekillerimizin ciddi katkıları oldu. Yine grubumuz 

adına teşekkür ediyorum. Şimdi sayın başkan, değerli meclis üyeleri, ülkemizin içerisinde bulunduğu ekonomik 

koşulları her birimiz ayrı ayrı yaşıyoruz. Tasarruf edilecekse ki edilmeli hayatın her alanında sadece Karabağlar 

Belediyesi değil, Türkiye'deki tüm kurumlar, aklınıza gelecek bütün kurumlar tasarruf edebilmeli. Bu ülkenin 

kurtuluşunun bir yolu da tasarruf etmekten, edebilmek geçiyor ama tasarruf ederken itibardan tasarruf edilmez demek 

kabul edilebilir bir durum değil. Edilecekse her birimiz, her kurum, her sorumlu kişi gerekirse itibardan da tasarruf 

ederek bu ülkenin kurtuluşuna katkı sunması lazım. Şimdi siyasi görüşlerimiz farklı olabilir. Konuyu dışına çıkmadan, 

meclisi rahatsız etmeden kelimeleri seçmeye özen gösteriyorum. Hak, hukuk, adalet çizgisi bizim kırmızı çizgimiz. 

Cumhuriyet Halk Partisi'nin dikkat ettiği, asla taviz vermeyeceği konuların başında hak, hukuk, adalettir. Hak denince 

işçiler gelir aklımıza. Biz de sayın grup başkanının ifade ettiği gibi mümkün olduğu kadar ömrünün önemli bir kısmını 

bu kente hizmet ederek geçirmiş olan sevgili işçilerimizin, sevgili işçi kardeşlerimizin tüm sosyal haklarını hiçbir 

şekilde tartışılmadan defaten ödenmesi noktasında görüş beyan ederek yine ortak görüş beyanında bulunarak karara 

bağlama iradesini ortaya koyduk. Bazı konular var ki siyaset üstüdür. Siyasete malzeme edilemez, edilmemeli, 

edilmemeli. İşte bu konu bunlardan bir tanesidir. Eğer bunu yapmaya kalkarsak ekmeğin üzerinden siyaset yapmaya 
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çalışırız. Bu mecliste bu salonda hiçbir arkadaşıma bu fayda getirmez, siyaseten de hiçbir şey kazandırmaz. Emekçi 

arkadaşlarımıza hayırlı uğurlu olsun ve Cumhuriyet Halk Partisi olarak her birine ayrı ayrı teşekkür ediyorum ve 

emeği olan tüm meclis üyelerimize Cumhuriyet Halk Partisi olarak, ayırmadan bütün meclis üyelerimize ayrı ayrı bu 

katkılarından dolayı teşekkür ediyorum. Her birinize saygılarımı sunuyorum. Sağ olun.  

BAŞKAN- Teşekkür ederim Savaş Bey. İki sözümüz var ondan sonra oylamaya geçeceğim izninizle. Vahap 

Bey buyurun sonra size söz vereceğim. Teşekkür ederim.  

Abdulvahap BATİHAN- Sayın başkan, sayın meclis, hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Savaş hoca 

konuştuktan sonra aslında çok konuşmanın bir anlamı yok. Güzel güzel anlatıyor. Sayın başkan biraz önce acaba 

soldan bakan o taraf mı, yoksa bu taraf mı? Ben de şaşırdım. Şimdi emekten emekçiden yana konuşuyor. Sanki İzmir 1 

nolu Disk Şube Başkanı, 2 nolu Disk Şube Başkanını karşımda görmüş gibi oldum. Yani sayın başkan bunu keşke 

emekli de yapsaydınız, onu yapmadınız. Keşke asgari ücretli de yapsaydınız, yapmadınız. Burada demogoji demogoji 

kelimeler söyleyebiliyorsunuz. Emekse en büyük emek Cumhuriyet Halk Partililerin yaptığı emektir. Sokak emeğini 

biz biliyoruz, emekçi de biziz. Cumhuriyet Halk Partililer yapar. Ben bütün emekçi arkadaşlara hayırlı uğurlu olsun 

diyorum. Sayın Başkan bunu da siz gündeme getirdiğiniz için ayriyeten size de çok çok teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN- Teşekkür ederim buyurun lütfen.  

Cihan DEMİR- Sayın başkan, sayın meclis, kullanılacak olan kredinin miktarının çok yüksek olmasından 

dolayı herhangi hangi banka olursa olsun hiç fark etmeksizin kredi sözleşmesinde refinans konusunda dikkat edilmesi, 

refinans yapılması gerektiğini tavsiye ediyorum. Buradaki finansçı arkadaşlar bunu biliyordur ama bu ilerleyen 

dönemler düşecek olan faizlerde belediyemize kar olarak kalacaktır. Bu konu çok önemlidir. Bunu lütfen dikkate 

alırsanız çok sevinirim.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesi için yeterlilik veriyorum. Söz konusu gündem 

maddesini komisyonlardan geldiği haliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el 

kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Bu şekilde gündemimizi tamamlamış olduk. Dilek ve 

temenniler bölümündeyiz. Söz almak isteyen meclis üyelerimizi görebilir miyim? Teşekkür ediyorum. Ulaş Bey 

sizden başlayarak, biraz önceki sözünüzden başlayarak. 

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ- Sayın başkanım demin bir gündem maddesinde söz aldım. Konuyu bir yere 

bağlayacaktım ama eğer sizleri de zor durumda bıraktıysam ben kendi grubum adına özür diliyorum, kendim şahsım 

adına grup arkadaşlarımdan. Lütfen bu özrümü de kabul edin. Konuşmamı baştan yapmak isterim sayın başkanım. 

Tamamıyla ve bütünüyle anlaşılabilmesi için müsaadeniz olursa. Sayın belediye başkanım, çok değerli meclis üyesi 

arkadaşlarım, basınımızın güzide temsilcileri ve değerli katılımcıları, hepinizi saygıyla ve sevgiyle selamlıyorum. 

Sözlerime başlamadan önce bugün dünya çalışan gazeteciler günü bütün gazeteci arkadaşlarımın gününü kutluyorum. 

Bugün sizlere Ak Parti sıralarında oturan arkadaşların belediyemizin ve belediye başkanımızın yapmış olduğu bütün 

güzel işlere rağmen eleştirmekten kendini alıkoyamadığı, ancak kendilerinin tam bir beceriksizlik örneği olan 

Karabağlar halkının ödediği vergilerin Karabağlar’a hizmet olarak geri dönemediği bir hususu sizlere örnekleriyle tek 

tek anlatacağım. Sayın başkanım, müteahhit… Cennetoğlu Mahallesi 5709 Sokakta yaşayan değerli vatandaşlarımızın 

yoğun şikayetleri üzerine orada inşaat halinde bulunan okul şantiyesine bir ziyarette bulundum. Bu sokakta yaşayan 

vatandaşlarımız okul inşaatı maalesef bir türlü tamamlanmadığı için geleceğimizin teminatı olan çocuklarını sabahın 

erken saatlerinde zifiri karanlıkta evlerinden uzakta başka bir okula göndermek zorunda kalıyor. Değerli arkadaşlar 

2025’in Türkiye'sinde maalesef çocuklarımıza verilen değeri görüyoruz. Sizlere bir fotoğraf göstermek isterim sayın 

başkanım ve değerli meclis üyesi arkadaşlarım. Bu fotoğrafta göreceğiniz üzere demirler korozyona uğramış, 

mahvolmuş, bitmiş bir vaziyette. Sayın başkanım kameraya da göstermek isterim. Karabağlarlı hemşerilerimizin 

görmesi için. Müteahhit bir yıl önce buraya temel atıyor. Daha sonra öğrendiğime göre hakedişlerini alamadığı 

gerekçesiyle işçilerle arasında sorun yaşıyor işi bırakıyor. Akabinde sözleşme fesh ediliyor. Bir okul inşaatı yapılacağı 

zaman değerli arkadaşlar evvela İzmir İl Milli Eğitim Müdürlüğünün müteahhitleri çok iyi araştırması gerekir. İşin 

garip kısmı ilk müteahhit işi bıraktığı için ikinci kez ihaleye çıkılıyor. Ancak ne hikmetse ikinci ihale de iptal ediliyor. 

Sayın başkanım arkadaşların bu konulardaki beceriksizlikleri malumumuz oldu. Keşke bu okul şantiyesinde keserler 

susmamış olsaydı, keser seslerini duyuyor olabilseydik. Birazdan sizlere bir fotoğraf daha göstereceğim sayın 

başkanım. Bu şantiyenin etrafında hiçbir güvenlik önlemi ve güvenlik görevlisi bulunmamaktadır. Şantiyenin yapımı 

tamamlanmamış betonarme zemin katı uyuşturucu bağımlılarının ve madde bağımlılarının adeta yuvası haline gelmiş. 

Umarım bu okul bir an önce biter ve çocuklar evlerinden uzakta bir okula zifiri karanlıkta gitmekten kurtulurlar. İkinci 

fotoğrafı da şöyle Karabağlar halkımıza ve değerli meclisimize göstermek isterim. Beni sabırla dinlediğiniz için çok 

teşekkür ediyorum. Saygılarımı sunarım.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen.  

Uğur ÖZCAN- Sayın başkan, değerli meclis üyeleri tabi bu biraz önce Ulaş arkadaşımız bir konuşma yaptı. 

Eğitimle alakalı çok güzel şeyler söyledi. Ama tabi hani beceriksiz demeseydi iktidara daha iyiydi. Çünkü bizim neleri 

becerdiğimizi bilmiyor anladığım kadarıyla. Şu ana kadar ben o zaman bir bilgilendirme vereyim. Bu gündem dışı 

olduğu için daha da hazırlıklı da olabilirdi ama şu anda Karabağlar’da yaklaşık 24 tane okul yıkıldı. Bu 24 okulun 

yaklaşık 16 tanesi teslim, 12 tanesi şu anda ders yapılıyor. 5 tanesi teslim aşamasında. Yani bu ne demek? İktidar 24 
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tane okulu yıkmış, 16 tanesini bitirmiş. Yani burada bir beceriksizlik yok. Diğerleri de yapım aşamasında. Bunu da 

daha detaylı bilgiyi daha sonra tekrar gündem olursa konuşuruz. Bunun yanında eğitime bu kadar destek olan bir 

partide siyaset yaptığını söyledi. O zaman Büyükşehir Belediyesi'nin Karabağlar halkına, Karabağlar ailemize söz 

verip de yapmadığı, bitirmediği okul ne durumda? Bir tane söz verdi ama halen daha bitirmedi. Şimdi 24 okuldan 16 

tanesini bitiren iktidar mı, bir tane okulu yapmaya söz verip de halen daha bitirememiş bir Büyükşehir Belediyesi mi? 

Teşekkür ediyorum. Sağ olun.  

BAŞKAN- Teşekkürler. Buyurun lütfen.  

Bekir KALAYLI- Sayın başkan ben pazaryerinin tabelasında baktığımda 2023'ün 7. ayında herhalde ihale 

verilmiş firmaya. 2025'in de 4. ayının 3’ün de ihalenin bitmesi gerekiyor. Siz daha önceki meclis toplantılarında 

dediniz ki biz burayı ihale bitiş tarihine kadar teslim edeceğiz. Neden böyle bir olay şimdi bugün ihale süresine 3 ay 

kala ortaya çıktı ve zaten böyle bir şey olacaksa bile Pazarcılar Odası Yönetmeliğine göre 2,5’a 2,5 5 m² tezgâh olması 

gerekiyor. Bu nasıl olacak yani 1500 metresi alan 4500 metrekare. 1500 metrekaresi bunun yola gitse 3000 m² orada 

bir alan kalıyor. 3000 m² alan bile 524 tane pazarcıya anca yetecek. Yani bunu ne biz inanıyoruz ne bir başkası. Burası 

3 ay içinde yeni proje büyükşehirde onaylanacak, diğer işlemler tamamlanacak, müteahhit firmanın ihalesi fesih 

edilecek, yeniden ihaleye çıkacak. Biz bunu gerçekten Karabağlar halkına Yeşilyurt halkına şu anda daha 

belediyemizin herhalde bir sürü yeri var. Başka hizmetler için başka bir yerde plan yapsanız bunu insanlara söz 

verdiğiniz gibi halka söz verdiğimiz gibi 3 ay süresi kaldı. 4. ayın 3’üne kadar teslim etsek daha doğru olmaz mı? Ya 

da bunu teslim etmediğinizde halk demez mi, yani bunu teslim edemeyeceklerini kendileri de biliyordu teslim 

edemeyecekleri için plan değişikliğine gittiler. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Söz almak isteyenleri görmeye çalışıyorum kusura bakmayın. 

Buyurun.  

Ahmet DEMİRCİ- Hayırlı akşamlar sayın başkan. Sayın başkan Sevgi Mahallesi taziye evi hakkında 

konuşacaktım. 2019 senesinde 1 Nisan-31 Nisan arası imar değişikliği yapılmış, askıya çıkmış. Yaklaşık 6 yıl geçmiş 

bu konuda vatandaşlarımız bizden bilgi istiyor. Bu konuda bilgi alabilir miyiz? Teşekkür ederim.  

BAŞKAN- Teşekkürler. Buyurun lütfen.  

Kazım ERTEN- Sayın başkan, değerli hazirun dilek ve temennilerde yani bir yaklaşımı bir bakış açısının 

altını çizmek istiyorum. Elvin Hanım ifadesinde niyet okuması dedi. Biz ona içtihat farklılığı diyoruz, görüş farklılığı 

diyoruz. Geçen süre içerisinde birbirimizi iyi tanıdığımızı, birbirimizi anladığımızı düşünüyorum ama yani bu niyet 

okumasını özellikle yakıştırmadığımı ifade etmek istiyorum. Çünkü inancım da, düşüncem de, felsefem de asli günahı 

kabul etmeyen, beraat zimmet asıldır ilkesini kabul eden objektif yorum esastır diyen, pozitif yorum esastır diyen 

inanç ve felsefeden beslenen birisiyim. Siyaseti de soğuk savaş döneminin ideolojik kavramlarından referans alarak 

yapmıyorum. Biz burada 4 yılda bir genel seçimlerde, 5 yılda bir de yerel seçimlerde yarışıyoruz. Halktan bir vekâlet 

talebinle bulunuyoruz. Onun dışında işte diğer üzerinde çalıştığımız konularda oy birliğimiz var, oy farklılığımız var 

öyle görelim. Nitekim mesela Fırat Bey güzel bir şey söyledi. Keşke imkân olsa da orada o zeminde hani aşağı inme 

imkânı olsa, alanı genişletme imkânımız olsa bir başka yerde oy birliği verelim diye. Belki o mekânın öyle bir sıkıntısı 

var. Yani ben bunu ifade etmek istedim. Biz doğru işlerde dayanışmayı oy birliğini esas alıyoruz ve nitekim oy birliği 

şeklinde çıkardığımız kararlar var. Hatırlayanlar bilir daha Karabağlar ilçesinin yeni kurulduğu dönemde Karabağlar'ın 

Konak ve yanılmıyorsam Balçova’nın da mülkiyetinde ortak olduğu İstinye Parkın kurulduğu dönemde o dönemde de 

siyaset yapıyordum. Şunu ifade ettim, dedim ki; Osmanlı'nın bize tereke ettiği vakıflardan mülkiyetler var. Keşke 

satılmasa da yani burada Karabağlar Belediyesi'nin, Konak Belediyesi'nin, Balçova Belediyesi'nin işte yine yapıyla 

anlatsın kat karşılığı dükkânları olsa, o dükkânlardan elde edilen akarlarla belki hiçbir zaman bugün Karabağlar 

Belediyesi personel giderlerini, işte temizlik giderleriyle ilgili şeyleri düşünmemiş olacaktı. Yani biz o mantığa da 

katılıyoruz asla niçin akarı olmasın belediyeye. Elbette ticari alanlardan gelir elde etsin gelir üretsin. Bu en doğal 

hakkıdır diye düşünüyorum ve o modelde daha 2009'lu yıllarda ben bu görüşünü ifade etmiştim. Asla o belediye 

hizmet alanında bir ticari alan oluşsun diye ona karşı değiliz. Sadece net olmadığı için onu ifade etmiş oldum. Bunu 

belirtmek istedim. Yani biz asli günah teorisi değil, pozitif yorumu esas alan ve niyet okuma yerine içtihat farklılığı 

diyoruz biz ona. Çok teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Elvin Hanım buyurun lütfen.  

Elvin SÖNMEZ GÜLER- Başkanım ben bir anma yapmak için söz almış bulunuyorum. Eğer hani gündemle 

ilgili varsa konuşacak arkadaş ben ona söz hakkımı verebilirim. Öncelikle Kazım Bey hem komisyonda birlikte 

çalıştığımız bir komisyon arkadaşımız, hem bir büyüğümüz. Kendisinin fikrine, aklına ve tecrübesine çok saygı 

duyduğumuz bir meclis üyesi. Kendisine söylemlerimiz de eğer bir kırgınlık yarattıysa ben seve seve özür dilerim. 

Aslında söz aldığım konuya gelmek istiyorum. Aslında bir anma yapmak için söz aldım. Bundan 32 yıl önce Türkiye 

çok karanlık bir sabaha uyandı. 24 Ocak 1993 Ankara karlı Sokaktaki evinde arabasına konulan bombanın patlaması 

sonucu kuva-i milliye kahramanı diye anılır Uğur MUMCU'nun katledilmesiyle uyandık o sabaha. Suikastten hemen 

ardından bu suikastin hemen ardından olay yerinde inceleme yapan uzmanlar hiçbir delil bulamadıklarını söylediler. 

Deliller Türkiye'deki pek çok konunun hasır edilmesi gibi süpürgeyle süpürüldü. Dönemin siyasilere cinayet çözmek 

devletin bu cinayeti çözmek devletin namus borcudur dediler. Cinayet çözülmedi. 32 yıldır namus borcu yerine 



 12 / 17 

 

getirilmedi. Karanlık ilişkileri açığa çıkarmak kimlerin canını sıktığını cevabını alamadık. 32 yıldır cevaplanamayan 

bu soruların hala cevabını bekliyoruz ve arıyoruz. Buna ek olarak aynı zamanda aynı tarihte 24 Ocak tarihinde 

hayatlarını kaybeden Uğur MUMCU ile birlikte hayatını kaybeden İsmail CEM ve Gaffar OKKAN’ı rahmetle 

anıyoruz.  

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen meclis üyemiz. Buyurun lütfen. Sonra size söz vereceğim.  

Serkan YILDIZ- Sayın başkanım, kıymetli meclis üyeleri, saygı değer ekran başında bizi izleyen 

Karabağlarlılar. Biz şu ana kadar 2024 ve 2025 yılında toplam 10 aydır aşağı yukarı siyasi olarak bir görev yapmış 

bulunmaktayız. Savunduğumuz hak, hukuk ve adalet kavramıyla hareket ediyoruz. Lakin içinde geldiğimiz 

bulunduğumuz ve şu aradan baktığımız zamanki yönettiğimiz biçimin içerisinde siyasetin dışında farklı hareketler de 

seziyorum. Bizim Karabağlar halkına daha farklı, daha faydalı olabilmemiz için siyasetimizi Karabağlar halkı için 

daha faydalı hale getirebilmemiz lazım. Lakin Ak Partinin gerek grup sözcüsü Fırat Bey'in gerekse farklı söylemler iç 

olup siyaseti farklı yere götürmeye çalışan ve halkın faydasına değil, iktidar muhalefet muhabbetinin olduğu bir yerde 

bizim Karabağlar halkına faydalı olamayacağımızı düşünüyorum. Lakin bu siyasi söylemin ahlak dışı olduğunu, 

siyaset dışı olduğunu, halkın faydası dışında konuşulduğunu ve gerek geçen bir önceki mecliste grup sözcüsünün 

başkanım salonu terk etmesinden dolayı kendisini esefle kınıyorum. Doğru bir hareket değildi. Gerek divana hakaretti 

gerekse buradaki meclis üyelerine hakaretti. Biz bundan sonraki zamanda eğer ki Karabağlar halkı için faydalı 

olacaksak bu hal ve hareketlerden kaçınmalı divana ayak uydurmalı, siyasetimizi Karabağlar halkının faydası için 

yapmalıyız. Bunu kendilerine iletiyorum. Bu söylemlerin dışında da araba mevzusu işte bizim işçi maaşlarını 

ödemeyip, araba aldığımızı söyleyen gerek grup sözcüsüne bunu buradan iletiyorum. Şu ana kadar bence bu konuyu 

araştırmış olsa bu şekilde konuşacağını düşünmüyorum. Çünkü yalan tabirler var, yanlış tabirler var. Bu söylemler 

bize hakaret oluyor. Bence divana da hakaret oluyor. Bence konuları araştırmadan, muhataplarına sormadan söylem 

yapmasın, bu yanlış bir hareket. Çünkü biz şu ana kadar Karabağlar Belediyesi genelde bugüne kadarki gördüğüm 

kadarıyla hep araba kiralamıştı. Başkanım sizi tebrik ediyorum bu hareketiniz dolayı. İlk defa Karabağlar halkına 

Karabağlar vatandaşına hizmet edebilmek için araba satın alındı ve bunların tamamı leasinge alındı, borçlanarak alındı 

ve borçlanırken de araçların tamamını fiyatlarını araştırabilirler, sordurabilirler. Rakamlar Karabağlar halkının 

faydasınaydı, 1,5 yıl sonra 2 yıl sonra bu araç tamamı Karabağlar Belediyesinin bünyesine dâhil olacak ve kendini 

amorti edecek rakamlardaydı. Bundan sonraki zamanda lütfen kendisini divana daha uygun, meclis üyelerine daha 

uygun, meclis üyesi demek zaten meclis yolu, adabı, usulü, erkanı bilen insanlarla olur. Bizler seçilmiş insanlarız 

Karabağlar halkı tarafından. Lütfen bundan sonraki zamanda hal ve hareketlerine daha dikkat ederse polemik yaratmak 

yerine Karabağlar halkının faydasına olacağını düşünüyorum. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN-Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. Çok özür dilerim, oraya verdim sonra devam edeceğim teşekkür 

ediyorum. 

Ayhan UZUNAY-Sayın Başkan, Değerli meclis üyeleri, kıymetli misafirler, herkese iyi akşamlar. Bugün 

konumuz beceriksizlik üzerine açıldığı için ben de bir örnek vereceğim. Eskiizmir'e gelip de Uzundere Toplu Konut 

alanını görürseniz beceriksizliğin ne olduğunu daha iyi anlayacaksınız. Orada yıkımını yaptığınız hatta bir kısmını tabi 

Büyükşehir Belediyesinden bahsediyorum bir kısmını o şekilde yarım bıraktığınız bu da madde bağımlılarının evleri 

haline gelmiştir. Bu bir beceriksizlik örneğidir. Bir de bu araba konusuna geldik. Şimdi büyük firmalar, holdingler 

kiralama usulü araç filosu kiralıyorlar. Bunlar işi beceremiyorlar. Karabağlar Belediyesi arabaya bağladığı parayla işi 

becermiş oluyor. Tebrik ederim. 

BAŞKAN-Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen. 

Uğur DURMAZ-Sayın Başkan, değerli üyeler biraz evvel Serkan Bey dedi ki her şey Karabağlar halkı için 

faydasına olması gerekir, işte beceriksizlikle vesaire şeylerle konu açtı. Ben de şunu söylüyorum, burada birçok meclis 

üyesi arkadaşımız hepsi iş adamı. Hepsinin birer işi var. Hepsinin birer yapacağı işler var ama bu iş adamlarının 

birçoğu buraya komisyonlarının hepsine hemen hemen her komisyona geliyor. Serkan Bey de bizim Dirençli Kentler 

Komisyonunda, Allah'a şükür Serkan Bey'i ilk bir kere gördüm ilk Dirençli Kentlerin toplantısında. Ondan sonra da 

bir daha hiç görmedim. Saygılarımı sunuyorum. İyi akşamlar. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Sizin sözünüz vardı. Buyurun lütfen. Başka söz almak isteyen başlamadan 

Sayın meclis üyemiz özür dilerim söz almak isteyen meclis üyelerini görebilir miyim? Siz varsınız, tamam. Buyurun 

lütfen. 

 Derya PALA-Sayın Başkanım oturarak konuşabilirim değil mi? Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri 

öncelikle Serkan Bey güzel bir konuşma yaptı, teşekkür ediyorum ama bunu diğer meclis üyelerinden de bekliyoruz. 

Konunun her daim Karabağlar olmasını, Karabağlar sorunlarıyla ilgilenmemiz gerektiğini söyledi ama Ulaş Bey 

durumu farklı yerlere çekti. Bilseydik biz de Yeşilyurt pazaryerinin şöyle büyük bir fotoğrafını çıkarıp getirirdik. 

Oradaki demirlerin vesaire oranın halini göstermek için ama tabi bilmiyorduk böyle bir konuşma olacağını. Neyse ki 

ben de bir öz eleştiri yapmak istiyorum Sayın Başkan. Sinirlendiğiniz zaman, gerildiğiniz zaman sesinizi çok 

yükseltiyorsunuz. Bu beni belki de diğer arkadaşlarımı da ürkütüyor olabilir. Ben bu durumdan rahatsız oluyorum ve 

defaatle dile getirmemize rağmen sinirlendiğinizde AK Parti değil AKP diyorsunuz. Bu da bizi rahatsız ediyor. Lütfen 

buna dikkat edelim. Grubumuz adına bunu söylüyorum. Bu durum da bizi rahatsız ediyor. Yani mikrofonla 
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konuşuyorsunuz, alan gayet mikrofonla sizi duyabilmemiz için yeterli. Çok büyük bir salon değil burası. Bağırdığınız 

zaman gerçekten rahatsız oluyoruz. Ne söyleyeceğimizi bile unutabiliyoruz bazen. Burada farklı farklı konular dile 

geliyor. Mesela pazar yerleri ilgili, mesleğim gereği dediniz böyle tane tane imar planı böyle değişikliği böyle dediniz. 

Ben bilmiyorum anlamıyorum imar plancısı değilim. Pazar yerleri ile ilgili konuya kafam takıldı. Arkadaşımız, Bekir 

arkadaşımız da dile getirdi. Ben de tekrar dile getireyim. Burada tutanaklara geçsin. Her pazar yeri esnafı sanırım 524 

esnaf var değil mi? Her pazar yeri esnafı aynı gün olmak şartıyla 2,5 metrekare tezgâha sahip olabilecek mi olmayacak 

mı? 2,5’a 2,5 yani 5 m² tezgaha sahip olabilecek mi olamayacak mı? Elvin Hanım da tane tane anlattı. Siz de anlattınız 

ama ben anlamadım. Lütfen tutanaklara geçecek şekilde bunu da bize aydınlatın. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Buyurun Rahile Hanım. 

Rahile YENİ- Sayın Başkanım, sayın hazirun, ben Uğur Beyin bir cinsiyetçi dilini düzeltmek istiyorum. İş 

adamı değil, iş insanı kullanılıyor. Biz de iş insanları olarak da bir bunu söylemek istiyorum. Bir de sürekli konuşma 

sırasında bir mühendis olarak basit bir matematik hesabı 2,5 x 2,5=5 m² diye bu da söyleniyor. 2,5 x 2,5=5 m² 

yapmıyor. Bilgilerinize, teşekkür ederim. 

BAŞKAN- Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Fırat EROĞLU- Rahile Hanımın tabii bu tarz düzeltmeleri yapmasından dolayı mutluluk duyuyoruz. Çünkü 

çok hassas konularda, çok hassas konularda düzeltmeler yaptı. Bu da kamuoyunu çok yakından ilgilendiriyordu. Tabii 

ki de bu bağlamda da bizleri bilgilendirmesi ve kamuoyunda bu yanlışları düzeltmesi iyi oldu. Şimdi pazaryeri 

konusunda bizim gördüklerimiz, Derya Hanım şu an bahsetti, burada 524 tane hak sahibi var ve 524 hak sahibinin 

mağduriyet yaşamasını biz istemiyoruz ve bu yüzden de bu konuda ısrarcı bir tutum sergiliyoruz. Aynı işçi haklarında 

nasıl bu şekilde bir tutum sergiliyorsak, pazar yerleri için de hak sahipleri için de tutumumuz aynı şekilde devam 

edecektir. Şimdi geçen meclisle ilgili arkadaşımız bir şeyler söyledi. Kısaca söyleyeyim geçen meclis tabii ki de 

insanların doğal ihtiyaçları oluyor. Onun için gitmiştim fakat geldiğimde meclis bitmişti. Yoksa bu her zaman olan bir 

şey değil. Ben sizi dinlemek istiyorum. Çünkü sizi dinleyince ufkum açılıyor benim. O yüzden de bir yanlış anlaşılma 

olmasın. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN-Evet sanıyorum meclis üyelerimizin… Serkan Bey lütfen karşılıklı polemiğe girmeme konusunda 

sizden bir destek rica ediyorum. Teşekkür ediyorum.  

Serkan YILDIZ-Başkanım özür diliyorum, oturarak konuşacağım. Şimdi şöyle bir şey söyleyeyim. Fırat 

arkadaşımızın ihtiyaçlarımı karşıladığı için gittiğini söylüyor halbuki çıktıktan sonra kendisini ikaz etmiştim. Yalan 

konuştuğunu o da biliyor. Meclisi terk edip çıktığından da gayet iyi bilgim var. Ondan sonra diğer arkadaşımızın atfına 

cevap olarak da bir saniye Dirençli Kentler Komisyonuna dâhil olmadığımı ve benim komisyonlara katılmadığımı 

söylüyor. Halbuki tamamını takip edip, tamamıyla alakalı yorumlar yapıp komisyon başkanımıza da bilgileri 

veriyorum. Kendisi bence bu konuyu da araştırırsa çok daha sevinirim. Lütfen siyasetimizi dediğim gibi Karabağlar 

halkının, Karabağlar vatandaşının faydasına kullanalım. Konuyu çok daha farklı noktalara götürüp Fırat Bey'in yaptığı 

meclis grup sözcüsü niteliğinde hareketleriyle devam ederse biz de konuştuğu şekilde size olan saygısızlık şeklinde biz 

de cevap vermek zorunda kalacağız. Bundan sonraki süreçte bu konulara çok daha dikkat edersek sevinirim. Herkesi 

saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN- Çok teşekkür ediyorum. Bugün meclis üyelerimizin görüş aktarmak konusunda bir istekleri var. 

Ben de kırmak istemiyorum ama zamanı da kullanarak Evin Hanım ve sırayla vereceğim ve sonrasında 

toparlayacağım. Başka söz vermeyeceğim. Buradan özür diliyorum. Söz almak isteyenleri bir göreyim zamanı 

kullanmak adına. Tamam. Buyurun Elvin Hanım geleceğim. 

Elvin SÖNMEZ GÜLER- Başkanım bugün konuşkan bir meclisiz. Yapacak bir şey yok. Ben sadece çok kısa 

bir şey açıklık getirmek istiyorum. Şimdi burada yaratılan algıya tamamen karşıyım ve bununla ilgili de bir yorum 

yapmadan bu meclisin sonlanmasına da hiç de içimize sinmeyeceğini düşünüyorum. Ben grubum adına da aynı şeyi 

söylüyorum. Bir algı yaratılıyor. Bir pazaryeri ile ilgili pazarcıların bir mağduriyeti var sanki belediye bir mağdur 

ediyor pazarcıları. Diğer AK Parti meclis grubu, bu mağduriyete karşı pazarcıların hakkını savunuyor algısı yani 

bilerek ve kasıtlı bir şekilde bu algı yaratılıyor. Ben bu algının tamamen karşısındayım. Çünkü bu algıyı yaratacak hiç 

somut bir durum yok ortada. Bana, bize evet somut bir durum oluşursa evet o zaman sonuna kadar tartışılır. Herkes 

kendi görüşünü yapar. Şimdi ben tekrar Kazım Bey'i üzmek istemiyorum ama şimdi hakikaten bir öngörü üzerine de 

bu kadar algı yaratılmaz. Endişeler vardır. Endişeler diğer meclis grubumuzun meclis grubumuzun diğer üyelerini, 

diğer parti grubu üyelerine endişelerini dile getirmek başka bir şeydir ama algı varmış ve hak yeniyormuş gibi bir algı 

yaratmak başka bir şeydir. Gerçekten hani gözünüzü seveyim bu ayrıma varalım. Endişelerinizin olduğunu ben… 

Ayrıca benim ilk yaptığım konuşmanın video görüntüsünü de kesip atarım. Bu endişeler endişelerde olduğunuzu buna 

karşı bir şerh düşüldüğünü söyledim. Böyle kesin bir yargıda olduğunuzu değil bir endişe var dedim. Endişe olduğunu 

söyledim ve dedim ki müktesep haklar dedim ki müktesep haklar kırmızı çizgimizdir dedim. O videoyu şimdi siz 

ayarlıyorsunuz görüyorum bakıyorsunuz hemen Fırat Bey. Pardon karşılıklı konuştum. Özür dilerim Başkanım. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 
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BAŞKAN-Devam edelim lütfen. Buraya kadar güzel geldik. Bundan sonraki dakikalarımızı da güzel ve 

keyifle bitirelim. Buyurun lütfen 

Elvin SÖNMEZ GÜLER- O yüzden bu yanlışın düzeltilmesini istiyorum. Pazarcı ve ayrıca hem Milliyetçi 

Hareket Partisi ve AK Parti grubuyla bir konuda aynı fikirde olmaktan çok mutluluk duyuyorum. Pazarcılarımızın 

haklarını sonuna kadar hep birlikte koruma konusunda % 100 uzlaşı içindeyiz. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN-Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. 

Uğur DURMAZ-Sayın Başkanım, benim şahsınız ve buradaki bütün meclis üyeleri ve bürokratlar benim nasıl 

bir insan olduğumu biliyorlar. Az çok herkes beni 9 ay içerisinde hemen hemen herkes tanıdı. Şimdi ben herkese yani 

burada hep iyi niyetle, hep iyi olumla yaklaşıyorum. Hiçbir kimseye yani kapıdan içeriye girerken bile güvenlik 

görevlisi arkadaşlarıma bile selam vererek giriyorum. Hal hatır soruyorum. Çünkü ben Kemeraltı çocuğuyum. Ben 

Kemeraltında yetiştim büyüdüm. Şimdi bana iş insanı, iş adamı, iş bilmem nesi, iş hanımefendisi bilmem. Ben bunları 

bilmiyorum Başkanım. Ben iş insanı derim, iş adamı derim. Gerek adamlık adamlıksa ben böyle şekilde konuşuyorum. 

Kusura bakmasın Rahile Hanım beni düzeltti teşekkür ediyorum. O konuda da şimdi Sayın Başkanım bir de 

arkadaşıma geleceğim. Arkadaşım herhalde uzaktan eğitim devam ediyor zannediyor kendisi. Uzaktan eğitim bitti 

artık yeni eğitim dönemi tekrardan başladı. Pandemi de bitti herhalde whatsapp'tan arkadaşım Dirençli Kentlere 

katılıyor bunu söyleyecektim. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN-Teşekkür ederim. Sayın meclis üyelerimiz bundan sonraki söz haklarında sadece görüş ve öneriler 

olarak söz vereceğim. Çok keyifli olsa da karşılıklı atışma ile ilgili sözlerimize sohbetimize dışarıda da devam 

edebiliriz. Evet, o anlamda sadece biraz önce söz talebi olan meclis üyelerimize söz vererek buradaki dinleyenlerimiz 

açısından da İnan Bey buyurun lütfen. Murat Bey sizin sözünüz var. Başka söz hakkı isteyen meclis üyemiz yoktu 

sanıyorum. Teşekkür ederim. 

İnan KARAKOYUN- Sayın Başkan, Değerli meclis üyeleri, az önce de söylediğim gibi 524 tezgâh tabii ki 

korunmak şartıyla zaten oybirliği/oyçokluğuyla geçti bir. İkinci konu doğru bilgi almak isteyen arkadaşlarımız 

Karabağlar Belediyesi resmi bir kurum, oradan doğru bilgiyi alabilirler ve İzmir Pazarcılar Esnaf Odasından doğru 

bilgiyi alabilirler. Sağdan soldan derneklerden oradan buradan dolma bilgilerle buraya gelmesinler. Kulaktan dolma 

bilgilerle buraya gelmesinler. Bilmiyorlarsa da öğrensinler Başkanım. Doğru bilgi Karabağlar Belediyesi'nde ve İzmir 

Pazarcılar Esnaf Odasındadır. Bunu herkesin bilmesini isterim. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN-Teşekkür ediyorum. Murat Bey buyurun lütfen. Sonra tamamlıyorum. Başka bir söz hakkı 

vermeyeceğim. 

Murat ÖZMEN-Sayın Başkan, Değerli Meclis üyeleri, ben Fırat Bey'e teşekkür etmek için söz aldım. Bugün 

art arda grubumuza teşekkür ettiği için ben de ona teşekkür ediyorum. Bu arada demokrasinin de nasıl olduğunu 

anlamıştır. Cumhuriyet Halk Partisi grubunun her şeye evet demediğini, bilgilendiğini, ilgilendiğini, kontrol ettiğini 

anlamış olduğunu umuyorum bu konuyla ilgili. Kendisine bir daha teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN- Evet Değerli meclis üyelerimiz, salondaki değerli konuklarımız bir taraftan da saatime bakıyorum. 

Sürelerimize bakıyorum. Yaklaşık 2 saattir meclis toplantımızı gerçekleştiriyoruz. Gündemimiz kısa olmasına rağmen 

görüş ve önerilerimiz oldukça hareketli geçti. Her birinize çok teşekkür ediyorum ve bu anlamdaki sözlerle ilgili ben 

de buradaki birkaç konuyla ilgili değerlendirme ve bilgilendirmeleri yaparak sabrınızı da çok zorlamadan süreci 

tamamlayacağım. Öncelikle burada görüş ve önerilerini aktaran dolayısıyla burada doğru bilgilenme, kafamızda kalan 

soru işaretleri varsa bunları ortaya koyma ve bunları paylaşma noktasında da haklı olarak cevapları isteme noktasında 

görüş ve önerilerini aktaran, eleştirilerini aktaran tüm meclis üyelerimize teşekkür ediyorum. Çünkü biz bu fırsatlar 

sebebiyle doğru bilgileri de vatandaşlarımıza, meclis üyelerimize ve vatandaşlarımıza aktarma fırsatı buluyoruz. Tabii 

burada şunu belirtmek isterim. Bugün gündemimizin maddelerinde Yeşilyurt pazar yerimiz ve emekçilerimizin 

ikramiyeleri ile ilgili iki gündem üzerinden başladığımız konular ve sorular değerlendirildi ve görülüyor ki karşılıklı 

olarak birbirimizi dinlediğimizde zaten tüm sözlerimizi ortaya koyabiliyoruz. Burada bir sıkıntı yok. Bu kapsamda 

Yeşilyurt pazar yeri ile ilgili görüş ve önerilerde de tekrar edildiği için ben bir kez daha paylaşmak isterim. Değerli 

meclis üyelerimiz, komisyonlarda yer alan meclis üyelerimiz bu konuları değerlendirirken, idaremizin bürokratları 

talep edilen tüm bilgileri ve belgeleri kendilerine ayrıntılı olarak iletmektedirler. Dolayısıyla burada sorulan tüm 

soruların cevapları o komisyonlarda ilgili arkadaşlarımıza ayrı ayrı komisyonlarda ihtiyaç duyarlarsa ortak toplantı 

yaptıkları süreçlerde verilmektedir. Bu bizim zaten yasal sorumluluğumuzdur. Aynı zamanda yönetim anlayışı olarak 

da cevaplanmamış soru kalmaması adına meclisimizin, belediyemizin sadece meclis üyelerinin değil idari kadroda, 

teknik kadroda görev yapan tüm arkadaşlarımızın da sorumluluğu gereği biz bu süreci zaten yürütmekle yükümlüyüz. 

Çünkü Belediye meclis üyelerimizin sorumluluğu olduğu kadar teknik kadrolarımızın da yöneticilerimizin de, 

idarecilerimiz de sorumlulukları ve yükleri yasal olarak da var ve belli durumlarda çok daha fazla. Bu kapsamda 

burada aktardığımız tüm bilgiler aslında komisyonlarınız da aktarılmış bilgilerdir ancak tabii ki komisyonları takip 

edemeyen meclis üyelerimiz olabilir burada bu süreçlerle ilgili bilgi vermek durumunda olan bizleri izleyen 

vatandaşlarımıza… 

(anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 
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 BAŞKAN- Teşekkür ediyorum. Ben cümlemi bitireyim sohbetimize de devam ederiz. Şimdi bu kapsamda bir 

kez daha dile getireyim tabii ki herkesin imar planını bilme şansı yok. Proje nedir bilme şansı yok, doğal olarak. Biz 

burada çok net ve herkesin anlayabileceği şekilde bir taraftan meclis üyelerimizle toplantımızı yaparken her birimiz 

vatandaşlarımıza da sözümüzü aktarmaya çalışıyoruz. O yüzden de mümkün olduğu kadar herkesin anlayabileceği 

şekilde anlatmaya çalışıyoruz ve değerlendirmelerde bir kez daha belirtiyorum Yeşilyurt pazar yerimiz yapım 

çalışmaları halihazırda devam eden, bu süreci ile ilgili şu anda planı, projesi, yapım süreci içerisinde ilgili yüklenici 

firmayla çalışmalarımızın devam ettiği bir projemizdir. Şu anda ilgili müteahhidimiz ve bu çalışmalarla ilgili bir 

değerlendirme yok, çalışma devam etmektedir. Bu konu bugünkü meclisimizin, önergemizin konusu ya da gündemi 

değildir. Ancak pazar yeri imar planı ile ilgili ilave fonksiyon, bir kez daha söylüyorum ilave fonksiyon yani 

büyüklüğü pazar yeri fonksiyonunun alanı, kapasitesi, işlevini değiştirmemek kaydıyla sadece aynı alanda belediye 

hizmet alanı olarak tanımlayarak belediyemizin de gelir getirici faaliyet olarak çalışma yapacağı, dolayısıyla hem 

belediyemize hem Karabağlar halkına hatta o pazar yerindeki esnafımızın da kendi katkısına daha fazla değer katacak 

bir çalışma hedefiyle gelmiş bir önergedir. Söz konusu proje içerisinde bir kez daha sorulduğu için tekrar ediyorum. 

470 gıda ve 34 giysi olmak üzere Pazarcılar Odamızla da mevcut projesinde devam eden çalışmada da hak sahipliği 

bulunmaktadır. Bununla ilgili projede, büyüklükte, pazar fonksiyonunda, değişiklik yapılmadığını bir kez daha ortaya 

koyuyorum. Evet, buradaki sorular üzerinden tabii ki imar planı değişikliği ile beraber biz ilave belediye ile ilgili 

çalışmamızdaki değerlendirmeleri, süreçleri, bundan sonraki resmi olarak da hukuk ve mevzuat gereği imar mevzuatı 

gereği de plan değişikliğinden sonra gerçekleşmesi gereken diğer adımları da burada her zaman olduğu gibi 

konuşarak, tartışarak soru sormak ve cevap almak isteyen herkese de bu bilgileri vererek devam ettireceğiz. Bu konuda 

hiç kimsenin bir endişesi, bir kaygısı olmasın. Biraz önce meclis üyelerimiz de bahsetti burada hepimizin ortak sözü 

var. Hak, emek ve adalet. Dolayısıyla yasal olarak da seçilmiş meclis üyeleri Karabağların tüm hak, emeğini, adaletini 

savunmak durumunda. Biz de bu görevde bütün çalışma arkadaşlarımızla beraber aynı niyette bulunuyoruz. 

Dolayısıyla sözümüz ortaktır. Burada ortaklaşmak da çok değerlidir. Buradaki soru işaretlerine de fırsat verdiğiniz için 

teşekkür ediyorum eminim burada bu cevapları aldığımız için bundan sonra sizlere sorulan sorularda bizleri 

dinleyenler de doğru şekilde cevapları aktaracak, dolayısıyla vatandaşımızın yanlış bilgilenmesini, eksik bilgi sahibi 

olmasına engel olacaktır. Ve bu çalışmayla beraber tabii ki bizler kendi çalışmalarımız ve süreçlerimizi ortaya 

koyarken bu önergenin ve bu pazar yeri sürecinde buraya gelmesinin gerekçesi sadece şudur: Bildiğiniz üzere 

belediyelerimizin gelirleri İller Bankası gelirleridir. Yani vatandaşlarımızın vergisinden, bizlerin vatandaş olarak 

ödediği vergilerden, hükümetin, merkezi idarenin, hizmet üretilmesi için belediyelerimize aktardığı, hakkımız olan 

nüfusumuza göre bizlere gönderilen İller Bankası bir kamu kuruluşunun hizmet yapmamız için bize gönderdiği İller 

Bankası gelirleridir. Kanun ve yönetmeliklerde tanımlanan vergilerdir. Bunun dışında Belediyenin kendi gelir arttırıcı 

faaliyetleriyle yürüteceği çalışmalardır. Biz de bu kapsamda mevcut düzenlemede geçtiğimiz dönemde inşaatı 

başlayan ve planlanan program çerçevesinde halihazırda da süreci devam eden pazar yerimiz ve diğer tüm 

çalışmalarımızla ilgili olarak planlanmış, projelendirilmiş süreçlerde çalışma takvimimiz göre devam ederken Nisan 

ayından itibaren hakkımız olan, Belediyelerimize aktarılması gereken vatandaşlarımızın Karabağlar halkının ödediği 

vergilerle, Karabağlar halkına hizmet vermek üzere belediyemiz yani bir kamu kuruluşu olan belediyemize aktarılması 

gereken ödenekler, merkezi idarenin kararıyla kesildiği için, sigorta ve vergi borçları gerekçe gösterilerek, doğal 

olarak bizler bu gelirimiz eksildiği için yeni gelirler yaratmak noktasında alternatif çalışmalar yapıyoruz. Bu kapsamda 

da hem belediyemiz hizmetlerinde sıkı bir mali disiplinle yürürken hem çalışma arkadaşlarımızın emeklerinin karşılığı 

olan maaşları, ikramiyeleri ve ödenekleri aynı zamanda hizmetlerimizi yürütebilmek için ihtiyaç duyduğumuz araç, 

yakıt, malzeme, yatırım ve benzeri çalışmalar, aynı zamanda bu kesenekler olmamış haliyle ödeme planları 

gerçekleştirilmiş projeler gibi süreçlerde hizmetlerimizi doğru şekilde yürütebilmek için hep beraber bütün 

kaynaklarımızı silkeliyoruz, ki yeni çözümler ve öneriler yaratarak hep birlikte Karabağlar halkına hizmet verelim. Ve 

bu kapsamda da hani evlerimizde de hepimiz şu an cebimizdeki her gün eridiği için ceplerimizi silkeliyoruz, tasarruf 

yapıyoruz yoktan var etmeye çalışıyoruz ya her vatandaşımız kendi evinde zaten bu süreci yaşıyor. Sadece biz 

belediyeler yaşamıyoruz. İşte hepimiz kendi büyüklüğümüzde kendi sürecimizde kendi ihtiyaçlarımıza göre bunu 

yürütmeye çalışıyoruz. Ama tabii bu sürecin içerisinde bizim mevcut planlamamız içerisinde çalışma arkadaşlarımızın 

emeği çok değerli. Emekçilerimizin ortaya koyduğu belediye hizmetleriyle ilgili çalışmalar çok değerli ve hak ettikleri 

emeklilikle ilgili düzenli ödemeleri de çalışma yılı içerisinde taslak çalışma programlarımızda, taslak bütçelerimizi 

yaparken burada sizlerle de beraber tartıştığımız ve sizlerle beraber sizlerin de onay verdiği detaylarını yaptığımız 

bütçemizde tahmini emekli sayısını da ortaya koyarak mevcut yasa ve düzenlemelerde değerlendirdiğimizde zaten bu 

arkadaşlarımızın emekli ikramiyeleri ile ilgili planlamalarımız da Ocak ayı itibariyle 2024 yılı başlangıcı itibariyle 

bütçemiz de vardı. Ancak tabii ki İller Bankası kesintileri olmadığı için bu planlamanın içerisinde almamız gereken 

hak ettiğimiz bütçe ve ödeneklere göre yapılan ödeme dengeleri içerisinde biz Nisan ayı itibariyle hakkımız olanı 

alamamaya başladık. İlave olarak buna rağmen o süre içerisinde emekli olan tüm çalışanlarımızın haklarını doğru bir 

ödeme takvimiyle zaman zaman taksitlendirerek, zaman zaman ödeyerek bugüne kadar getirmeye çalıştık ancak yine 

sizlerin de bildiği gibi gerçi meclis üyelerimiz ilgili meclis üyelerimiz bu konuda çalışanlar çok daha iyi biliyor ama 

belki bilmeyen vatandaşlarımız vardır. O yüzden affınıza sığınarak biraz daha genel bir bilgi vermeye çalışıyorum. 
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Yine merkezi hükümet tarafından yapılan bir yasal düzenlemeyle emeklilik ve maaş ödemelerindeki kesintiler yani 

2024 sonunda emekliliği hak etmesiyle 2025 yılında emekliliği hak edecek olan kişilerin maaş farkları olması 

nedeniyle bizim 140'ın üzerinde personelimiz 31.12 itibariyle emeklilik dilekçesi verdi. Çünkü emekli olmak 

istemeyenler de vardı, çalışacak olanlar da vardı ama emekli maaşları 2025 itibaren daha sonraki yıllarda emekli 

olurlarsa haklarında kesintiler olacağı için bu gerekçeyle emekli olmayı tercih ettiler. Bu onların en doğal hakkıdır. 

Dolayısıyla planlanmamış bu kadar yüksek sayıda personelimizin doğal olarak evet belediye bütçesinde böyle bir 

planlaması yoktu çünkü böyle bir yasal düzenleme yoktu. Çünkü bütçe dengesinde de planlamada da ekonomi 

yönetiminde de devlet yönetiminde de anlık kararlar olmaz. Yıllık, 5 yıllık, 10 yıllık, 20 yıllık değil mi? İlgili 

uzmanlar hem planlarda imar planlarında hem bütçelerde bu değerlendirmeyi yaparlar. Dolayısıyla bu gerekçeyle biz 

personelimizin haklarını korumak adına, borçlanma sürecinde ilgili yasal mevzuat gereği de dilekçesi ile beraber ilgili 

süresinde ödeme gerektiği için Ocak ayında bu talebi getirmek zorunda kaldık. Biraz önce sizlerin söylediği gibi neden 

Mayısta, Haziranda değil bu ayda geldiğinin gerekçesi budur ve bu kapsamda da tabii ki ben çok teşekkür ediyorum 

tüm bu bilgiler verilmiş olmasına rağmen bir eksik bilgilendirme var. Çalışan personelimiz belediyemiz personelidir. 

Ne yazık ki ülke yönetiminde gerekli ve ilgili kadrolar verilemediği için taşeronlaşma sürecinde şirketler aracılığıyla 

yapılan değerlendirmelerde Belediyemiz % 100 iştiraki olan Belediyemize ait Karbel şirketi üzerinden, personel şirketi 

üzerimizden çalışan personelimizdir ve bu personelimizin tüm çalışmaları % 100 belediyemize ait olan şirketimizde 

yönetimi düzeyinde de belediyemizle beraber yürütülmekte. Bu ödemeler belediyemiz tarafından her bir emekli olan 

arkadaşımızın ikramiyesi belediyemiz tarafından kişiye ödenecektir. Dolayısıyla burada şirket yoktur. Şirkete bir 

ödeme yoktur. Şirkete bir kaynak aktarımı yoktur. İlgili yasal mevzuatı bilen, her birinin şirketi olan, her birinin 

şirketinde zaten personel çalıştıran tüm iş insanı arkadaşlarımız zaten bu bilgiyi bilirler ve biliyorlar. Ancak burada 

bilmeyen arkadaşlarımız için de bu doğru bilgilendirmeyi yapalım. Farklı bir algı oluşmasın. Diğer taraftan,  

dolayısıyla doğrudan belediyemiz ve idaresi mali yönetimi ile personelimiz arasındaki bir süreçte tüm bilgilendirmeler 

komisyonumuzda da tüm ayrıntılarıyla isimler, listeler, ödeme miktarları ile ilgili verilmiştir. Ve çok teşekkür 

ediyorum ki biraz önce meclis üyelerimiz de bahsetti çok titizlikle inceleyerek, güzel bir çalışma yaparak, hep birlikte 

oy birliğiyle tüm emekçilerimizin hakkı savunulmuştur. Soru işareti varsa giderilmiştir. Ben de bu kapsamda 

komisyon üyelerimize, hem sordukları tüm sorular için, hem titizlikleri için, o komisyonda bilgi veren tüm 

bürokratlarımıza çünkü bu konuda başkan değil ilgili yasal sorumlu bu işleri yapan uzmanı olan bütçeleri yöneten 

başkan yardımcılarımız, ilgili bürokratlarımız, mali uzmanlarımıza çok teşekkür ediyorum. Gerçekten son derece 

hassas bir çalışma gerçekleştirdiler. O yüzden de bu vesileyle hepimizin emekçilerimizin hakkını koruma noktasındaki 

sabrımızı da bir kez daha ortaya koymuş olalım. Onun dışındaki değerlendirmelerde de son bir söz olarak şunu 

söyleyeceğim. Tabii ki burada bütün yasal mevzuatlar ve süreçler sık sık da bugün gündeme geldi. Kamunun denetim 

süreçlerine tabi. Dolayısıyla denetim komisyonumuz da belediyemizin mali işleyişi ile ilgili tüm çalışmaları ilk 

oturumumuzda seçtiğimiz gibi değerlendirecektir. Burada belediyemizin % 100 iştiraki olan şirketimiz de bir denetime 

tabidir. Evet, meclis üyelerimizin denetimine tabi değildir. Çünkü burası bir şirkettir. Sayıştay denetimine, ilgili 

denetime, vergi denetimine tabidir ve bunların hepsi gerçekleştirilmektedir. Bununla ilgili zaten bütün sorular, raporlar 

değerlendirmeler de paylaşılmaktadır. Biz bu kapsamda bunları paylaşmaktan, bu bilgileri ortaya koymaktan çok 

mutlu oluyoruz. Bu tasarruf tedbirleri ile ilgili gerekçeleri ortaya koyduktan sonra tabii ki araçlarımız hizmetlerimizle 

ilgili değerlendirmede, bizler belediyemiz hizmetlerini yürütmek adına, personelimizin hizmet alanlarına gitmek için 

kullandığı araçlar, zabıtamızın kullandığı araçlar, fen işlerimizin kullandığı araçlar, temizlik işleri personelimizin, 

veterinerlik birimimizin diğer arkadaşlarımızın kullandığı araçlar minibüsler taziye hizmetleri gibi servis hizmetleri 

gibi yani belediyemizin tüm hizmetlerinde kullanılan araçlarla ilgili değerlendirmelerimizi yaparken bunun içerisinde 

yıllardır kiralamayla gerçekleştirilen çalışmada biz tüm hesaplar, planlar ve ekonomi ile ilgili değerlendirmelerde bu 

araçları satın almanın, bütçesini oluşturmanın yollarını bularak biraz önce de bahsettiğimiz gibi ekonomisi içerisinde 

borçlanarak, kredi alarak ve 2 yıl içerisinde belediyemize ait olmak üzere yani bir daha her ay kira bedeli olarak bu 

parayı ödemeyeceğimiz, 2 yıl sonra arttırdığımız kaynağı belediye hizmetlerinde daha iyi kullanacağımız bir amaçla 

satın aldık. Tüm bu kesintilere, iktidarın belediyelerimizi silkelemesine, hizmetlerimizin aksatılması gibi süreçlere 

rağmen biz Karabağlar Belediyesi'nde son derece başarılı bir süreç yürüterek hem şirketimiz bünyesinde hem çalışma 

arkadaşlarımızla, hem idari ve mali birimlerdeki tüm çalışma ekibimizle beraber yürüterek araç sahibi olmayı 

başardık. Demek ki yönetim süreçlerimizi iyi yapabiliyorsak biz hizmetlerimizi daha iyi yürütebiliyoruz. Dolayısıyla 

ekonomiyi yönetenlerin de bu kapsamda bunu değerlendirmesinin doğru olacağını düşünüyorum. Bu 

değerlendirmelerle de ilgili tüm süreçlerin içerisinde son sözüm şu olsun: Ocak ayı meclisimizi, iki oturumumuzu 

sorular, cevaplar ve değerlendirmelerimizle kapattık. Tabii ki cümlelerin içerisinde zaman zaman tansiyonun 

yükseldiği, sözlerimizi ortaya koyduğumuz çalışmalar var. 2025 yılında Karabağlarda bu ilk meclisimizin bundan 

sonraki meclislerimizde bir başkanlık etmesini, buradaki tüm sunulan değerli görüşlerin, önerilerin eleştirilerin, bütün 

çalışmalarımızda komisyonlar varsa eksiklikler daha fazla sorgulanmasını talep ediyorum ki biz eksiğimiz varsa 

görelim, yanlışımız varsa görelim hep birlikte o yanlışı düzeltelim. Bunu yaparken de sık sık şu söylendi kayıtlara 

geçme cümlesi hepsi kayıtlara geçti. Ben de bu cümlelerin kayıtlara geçtiği ifadesi için çok teşekkür ediyorum tüm 

meclis üyelerimize. Dolayısıyla burada bu demektir ki bugün ortak bir karar daha aldık. Bizler bilime, planlamaya, 
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mühendisliğe uygun planlama değişiklikleri, mevzuat değişiklikleri, ilave kaynak yaratacak çalışmalar gibi her yerde 

Karabağlar halkına uygun olduğunu gördüğümüzde bilime, hukuka, planlamaya uygun olduğunu gördüğümüzde hep 

beraber oy birliği vereceğiz. Bu da çok güzel bir çıkışı oldu bu toplantının. Onun için de teşekkür ediyorum. Bu da 

kayıtlara geçti. Hepimiz zaten bundan sonraki süreçte hatırlarız. Kendimle ilgili bir bilgilendirme yapayım. Tabii ki 

burada konuşmalarımızda bugün sanıyorum 2024 yılını birlikte geçirdik. Nisan ayından beri beraberiz. Geçirdiğimiz 

meclisler içerisinde görüş ve önerlerde en çok görüş ve önerinin aktarıldığı en fazla sayıda meclis üyemizin görüş 

aktardığı bir meclis oldu. Bunun için ayrıca çok mutluyum. Bundan sonraki meclislerimizde de tüm meclis 

üyelerimizin görüşlerini ve önerilerini aktarması noktasında bunun gerçekleşmesini ve devam etmesini diliyorum. 

Ancak bu sürede gördük ki her birimiz bunları aktardığımızda, hem meclis kurallarına hem saygı, sevgi çerçevesindeki 

görüşlerimizi aktardığımızda zaten birbirimizi anlıyor ve bu konudaki görüşlerimizi de yürütüyoruz. Ancak kendi 

adıma zaman zaman bu konuda meclis kurallarını, şahsi sataşmaları, sözleri ortaya koyduğumuz uyarıları dinlemeyip 

ısrarla burayı farklı polemiklere çekme noktasında çalışma yürütürken benim meclis başkanı olarak bir görevim var, 

bunu zaten meclis üyelerimiz biliyorlar çünkü meclisin kuralları zaten belli. Ben burada vatandaşlarımızın hepimiz 

vatandaşlarımızın hakkını koruyoruz sözümüzü ortaya koyuyoruz. Aynı zamanda doğru bilme, doğru bilgiyi alma 

hakkını yanlış bir bilgi varsa düzeltme hakkını hepimiz ortaya koymak zorundayız. Ve burada vatandaşlarımızın 

bizleri izlerken burada bizler için ayırdığı, meclis üyelerimizin tamamının burada oturarak hem komisyonlarda ayırdığı 

zamanı hem meclise ayırdığı zamanla beraber burada bizleri izleyen değerli konuklarımızın zamanı, bizleri ekran 

başında izleyen vatandaşlarımızın zamanını ve o zamanın doğru kullanılması konusundaki hakkını da korumak 

zorundayım. Dolayısıyla konuşmalarımızda üslubumuz ve tarzımızı konunun içeriği gündemle doğru bir şekilde 

yürüttüğümüzde aslında hiç sıkıntı olmadığını, burada hep beraber gördük. Ancak zaman zaman çok özür diliyorum 

sanıyorum benim de anne damarım tutuyor. Bazen böyle çocuklar gibi bir park oyununda şova çevirme noktasında ben 

de sesimi yükseltmek zorunda kalıyorum. Bazen benim oğlum da dinlememek de ısrar ederken söz bende demeye 

çalışıyorum. Bu kuralı hatırlatma noktasında zaman zaman sinirlenmiş gibi algılanıyor olabilirim ama dediğim gibi her 

birimiz bu konuya dikkat edersek özellikle gruplarımızda kendi adlarına söz alan tüm meclis üyelerimizde bu 

hususlara dikkat ederse daha iyi olur. Hepimiz yetişkin insanlarız. Sözümüzü dinleyecek insanlarız. Kuralları da bilen 

insanlarız. Bu vesileyle her birinize tekrar çok teşekkür ediyorum. Ocak ayı meclisimizin, alınan kararların 

Karabağlara tüm hizmetlerle beraber faydalı olmasını diliyorum. Ve biz Yeşilyurt pazar yerinde hep beraber 

alışverişimizi yapacağız, ilk alışverişi hep beraber yapacağız esnafımızla beraber. Emekçilerin hakkını hep beraber 

koruyacağız ve biz Karabağlar'ın bütçesinde, hizmetlerinde, belediye çalışmalarında 2025'te hep beraber daha yeni 

çalışmalarla büyüterek devam ettireceğiz. Buna olan inancım tam ve bu kapsamda da Ocak ayında kaybettiklerimiz 

var. Bugün 10 Ocak Çalışan Gazeteciler günü. Kalemini, emeğini, yüreğini vatandaşın doğru ve güvenilir haber alma 

özgürlüğünü savunan, halktan yana, emekten yana, kamudan yana savunan tüm gazetecilerimiz gününü kutlamak 

istiyoruz. Hepimiz ama bugün bu ülkede gazete, medya, gazetecilik yapmak kolay mı? Bunun sorusunu herkes 

değerlendirir ve bu vesileyle Uğur MUMCU gibi Hrant DİNK gibi Onat KUTLAR gibi halkı için, ülkesi için ve 

kaybettiğimiz nice gazeteciler, sözlerini ortaya koymak isteyen nice gazeteciler katledildiği için bu ülkede 

vatandaşlarımızın haber alma özgürlüğüne de konuşma özgürlüğüne de hatta sesini çıkarma özgürlüğüne de ket 

vurmak isteyenler oldu. Biz bunu biliyoruz ama biliyoruz ki demokrasi mücadelesinde de aydınlanma mücadelesinde 

de hep beraber burada olacağız. Çünkü bizler bu ülkenin geleceğine inanan insanlar olarak ve tabii ki Cumhuriyet 

Halk Partisi olarak adalete, demokrasiye, özgürlüğe karşı duracak herkese kırmızı kart göstereceğimizi biliyoruz. Bu 

vesileyle teşekkür ediyorum. Bir sonraki meclisimizde daha iyi konuları da paylaşacağımızı umuyorum. Toplantıya 

katılamayan meclis üyelerimiz var. Sayın Nedim TOPALOĞLU ve Sayın Zafer Levent YILDIR. Mazeretlerinin 

kabulü hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (eller kalkar) Kabul etmeyenler? (el kalkmaz) oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Bugün bir ilkimizi daha yaşadık. Sayın AK Parti Grubumuz zaman zaman 

sinirlenince tabii ki harfler üzerinden konuşuyoruz ama AK Parti grubumuz tatlı ikramında bulundu. Tatlı ve güzel 

başlangıçlar olsun. Kendilerine çok teşekkür ediyoruz. Bundan sonra da güzel ve keyifli çalışmalarla bir arada olmayı 

diliyorum. Teşekkürler. 
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